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BUDAPEST, rv. HÍMZŐ-UTCZA 1.
KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva • 
Egy egesz evre 20 írt , Egy negyedévre 5 frt
Kü'föídrH^s'hl0 fv 1 Eí) llora 1 frt SU kr. 
Kürtőidre 3 bora Németországba 8 frt 30 kr
Franczia-. 01a=z-, Orosz- .Török-, Görög-, Spanvoi-

' SV6JCZ-- Ro,nánia ^ Szerbiába, 
talammt amaz országokba, melyek a posta- 
szenvdéshez tartoznak, negyedévre 9 frt síO kr.

Egy szám 6 krajoxar.

Budapest, juuius 24.
A tonkingi ügyre vonatkozólag a Times folytatja 

tá\ iratainkban már említett közléseit a Francziaor- 
szág és Kliina közt folyt tárgyalásokról. Újabban is 
konstatálja, hogy a franczia kormány válasz nélkül 
hagyta a pekingi kormány három utolsó sürgőmét, 
de úgy vélekedik, hogy khina hajlandó elismerni 
Francziaországnak Tonkingra vonatkozó minden 
igényét, sót át is engedné neki Annám fölött a pro­
tektorátust, ha emez viszont elismeri Khina sonve- 
rainetását. Ezzel ellenkezőleg a Standard egy 
bécsi távirata azt mondja, hogy a kliinai kormány 
meghagyta az annami királynak, hogy ne fogadja el 
Aergaradec franczia követet, ha ez Hűébe megy. 
khina azt az álláspontot foglalja el, hogy Tüdük- 
nek, miután az ő tributumfizetője, nem áll jogában 
idegen hatalmakkal tárgyalásokat folytatni a pe­
kingi udvar egyenes felhatalmazása nélkül. Ez ellen 
a Temps felhozza hogy a Zsia-Long és XVI. Lajos közt 
kötött szerződéstől egyenesen az 1874-iki szerző­
désig az annam fejedelmek a diplomácziai tárgyalá­
sokat mindig pekingi engedély nélkül folytatták.

Czeng marquis khinai nagykövet tegnap Parisból 
Ilonámba utazott. Minthogy ez a hirtelen elutazás 
Parisban sokféle aggodalomra adhatott okot, a 
<i i emps» egyik munkatársa fölkereste a khinai nagy­
követséget, hol is Lriu-Ki-Ziang követség! titkár az 
elutazást azzal magyarázta, hogy Czeng marquis 
Khinának nemcsak a franczia köztársaságnál, hanem 
a brit kormánynál is hitelesített képviselője s hogy 
így kettős diplomácziai feladata van. A mi a khinai 
kormány által az annami királyhoz állítólag intézett 
meghagyást illeti, hogy a franczia megbízottal ne 
bocsátkozzék tárgyalásba: a követség! titkár kije­
lenté, hogy egyébről nincs tudomása, mint a San- 
gaiban Tricon franczia követ és Li-Hung-Sáng 
közt folyó tárgyalásokról. A «Temps» észleletéi sze­
rint Czeng marquis még eddig nem kapott utasítá­
sokat arra, hogy valamely meghatározott alapon 
alkudozzék a franczia kormánviiyal s jelenlegi föl­
adata még csupán abból áll, hogy kormányát a 
Francziaországban és Angliában uralkodó hangulat­
ról értesítse.

Ismeretes, hogy lord Randolph Churchill az an­
gol alsóház egyik utóbbi ülésében arról vádolta a 
khedivét. hogy ő volt az alexandriai mészárlás valódi 
előidézője. Azóta Lord Churchill magánlevelet is in­
tézett Gladstone kormányelnökhöz, melyben ezt 
mondja: « Van szerencsém értesíteni, hogy legkö­
zelebb szabályszerű vádiratot fog tőlem kapni, mely 
valódi körülményekre és tényekre lesz alapítva s be 
fogja bizonyítani, hogy a khedive az alexandriai 
1882. junius 11-iki mészárlásnak igazi előidézője, s 
kész vagyok minden módomban levő eszközzel se­
gíteni önt oly tanuk, a szükséges tanuk előkérdésé­
ben, kik az általam állított tények való voltát bizo­
nyítsák. »

XII 1. Leo pápának Grévy franczia köztársa­
sági elnökhöz intézett s táviratilag már jelzett leve­
léről a Figaro a következő ismertetést közli:

A levél a köztársaság elnökéhez, az. ö kedves fiához,
*dilectissirno fllio Julio*, van ezimezve s a nun- 
vzius szombaton vagy vasárnap gyújtotta át. A pápa sa- 
játkezüleg irta miniszteri papirosra a négy oldalra terjedő 
levelet. Az iraton tenta-foltok vannak s a formás betűk 
jobbról bal felé dőlnek ; könnyen észre lehet venni, hogy 
az ideges természetű szerző keze reszketett. A meglehe­
tősen hosszú bevezetésben a pápa köszönetét fejezi ki az 
ő szeretett fiának azért a levélért, melyet neki Challemel- 
Lacour irt — a nélkül azonban, hogy ez utóbbit név- 
szerint megnevezné. A levél szívélyes, barátságos hangja 
annyival inkább meghatotta a pápát, mert a franczia kor­
mány annak az őszinte óhajának is kifejezést ád benne, 
hegy a szent székkel mindenkor a legjobb viszonyt tart­
sák fönn. A pápa hasonlóképen biztosítja a köztársaság 
elnökét, hogy ez neki is leghőbb kívánsága. E bevezetés után 
XIII. Leó kéri az ö kedves fiát — e kifejezés gyakrabban elő­
fordul a levélben — fordítana mentői több figyelmet az 
iskolai, de főleg az elválásról szóló törvényjavaslatra.
Ügy látszik, ez fekszik leginkább lelkén a pápának, hosz- 
szasan foglalkozik vele s nem nagy kímélettel szól azok­
ról, kik a képviselöházban ez irányban indítványt tettek. 
Ezután a papnövendékek katonakötelezettségének kérdé­
sét taglalja bővebben. Fejtegeti e törvényjavaslat kárho- 
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HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTERBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KI A DÓHtVATAl 

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Becsben: Opiflik A.. I. btubenbastei Nr. 1,

ározata 
hogy «vé- 
döntö sza-

aiapjat képezik. — Júugy-Britannia, mét, xtláuosab- 
ban : zolott, mert lord Granville 1882. deez. 11-iki 
jegyzékében és a konferenczia keblében is kijelentette ab­
bén reményéi, hogy Románia a többi hatalmakkal 
er>enio rangban fog bebocsáttatni, annyival inkább, mert. 
maris képviselve van az európai bizottságban, s mert 
képviselve lesz a megalakítandó «vegyes bizottságban» 
lr' "franczia köztársaság kormánya pedig szintén 
ngy vélekedett, hogy a hatalmak képviselői, ha már egy- 
begyüinek, hilhivliatjak a román kormányt, hogy küld­
jön a konferer.cziára megbízottat, a ki ugyanolyan ezi- 
men vegyen részt a tárgyalásokban, mint a berlini szer­
ződést alairt hatalmak képviselői.

Csalódtunk váiokozásunkban. A hatalmak hat 
el toga (ihatatlan állást jelölt ki számunkra, azt, 
lemérnünk meghallgattassék», a nélkül, hogv 
vazatunk legyeit.

Minthogy pedig folytatja a jegyzék, az 1881. pót-akta 
nem kizárólag a szerződő hatalmakról, hanem az uj 
parti államokról is szól «egészen Galaczig»: a román 
kormány kötelességének tartotta visszautasítani azt a 
megtiszteltetést, hogy ily föltételek mellett vegyen részt 
í1 , °„1?1 konferenczia üléseiben. Romániára nézve nem 
kőtelezőknek tekintett olyan határozatokat, mely o.z ö 
részvételé nélkül hozatnak. Mert e határozatok nem 
gyöngíthetik meg a nemzetközi jognak egy kétségbevon- 
hahan eivét, tudniilik, hogy semmi állom sem kötelező 
arra, hogy a maga területén oly európai határozatokat 
hajtson végre, a melyeknek tárgyalásában részt nem veit 
s a melyekhez előzetesen hozzá nem járult.

A jegyzek ezután a konferenczia határozatait ré­
vén bírálat alá, nevezetesen a parti államok folvam- 
rendűri s a nemparti államok felügyeleti jogait ille­
tőleg Ausztria-Magyarországra vonatkozólag ezt 
mondja:

«Ausztria-Magyarország nem parti állam a Dunán a 
V askapun és Galacz közt. Nem szerepelhet tehát mint 
parti állam abban a felügyelő bizottsá ban, inelv a fo­
lyam eme részel illetőleg kiküldetnék. Hajózási és kn- 
reskedelmi érdekei, ha a legjelentékenyebbek ennének 
is, nem teremthetnek számára olyan helyzetet, mely a 
parti államokéval egyenlő, s mely megsemmisítené ez 
utóbbiak állasát és jogait. Ha máskép volna a dolog, és 
ha a jelentékeny érdekek kiváltságokat szülhetnének, ak 
kor ilyeneket követelhetne a galatzi európai bizottságban 
Nagy-Britannia is, mert a torkolatoknál a kereskedelem 
es a hajóforgalom háromnegyedrésze az övé. (3 felsége 
kormánya nem tagadja Ausztria-Magyarország érdekeit 
szívesen megengedi, hogy hely legyen számára fentartva 
az uj felügyelő bizottságban. Nines érdekében megtagadni 
to!e a íolyamszabályzat által megállapított szabad 
hajózási elvek becsületes, őszinte végrehajt Sára való fel­
ügyeletet. Csupán azt kívánja, hogy különbség tétessék 
ama czimek közt, melyek alatt minden állam abban 
bizottságban részt vehet.

Maga az uj felügyelő bizottság szervezete is kivétel az 
aitalános szabály alól, mely ott csak parti államoknak 
enged helyet. Nem-parti államok meghízottjai is vannak 
belevéve, hogy a felügyelet annál hatályosabb legyen. A 
galaczi európai bizottságban a nagyhatalmak csakis eu 
ropai czimen vesznek részt a parti államok mellett. A 
nem parti államok tehát csakis ezen a czimen vehetnek 
részt az uj bizottságban is. Máskép az illető államnak 
kiváltságos és uralkodó helyzete lenne, a mely kedve- 
zótlen volna a hajózási szabadságra, s a melyre nincs is 
példa.»

. A jegyzék ezután igy foglalja végül egybe Romá­
nia álláspontját:

“Pártatlansággal és méltányossággal vizsgálván az 1883. 
évi márezms 10-iki londoni szerződés intézkedéseit, szük­
ségkép a következő következtetésekre kell jutni:
. - C Romániának eltagadhatatlan jogai vannak egy az 

Al-Duna ügyeivel foglalkozó konferenczia tárgyalásaiban 
való tényleges részvéteire, még pedig hármas helyzeténél 
fogva: mint partallsm, mint az európai Duna-bizottság 
tagja, és mint az 1881. május 28-án kelt pót-aktának 
egyik aláírója.

2. Miután a londoni konferenczia tárgyalásaiban nem ve­
hetett részt, e konferenczia határozatai semmi esetre se 
lehetnek kötelezők Romániára nézve.

3. Minthogy az 1881. évi május 28-án kelt pót-akta 
szabályosan és érvényesen kötött és szentesített szeiző- 
des azt egyoldalulag módosítani nem lehet.

*• A Vaskaputól lefelé eső folvamrész hajózási és fo- 
lyamrendőrségi szabályzatának nem lehet az a czélja, 

a psrti államok JO-ait csorbítsa, hanem az, In gy 
általuk a hajózási és kereskedelmi szabadság biztosít­
tassák.

nagorcz.pénzvágyától. Az ti urunk, fogadj be 
dicső birodalmadba, Ausztria-Magvarországba 
nekünk segítséget.

így esdekeinek az albán 
aláírások.)
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zatos következményeit s utal arra, hogy teljes lehetetlen 
lesz e növendékeknek három évi katonáskodás után ta­
nulmányaikat komolyan folytatni. Szól az oktatás sza­
badságáról a középiskolában s végre megemlékezve a 
márczius 28-iki törvényjavaslatról, melegen kéri az ő 
kedves fiát, őrködjék a keresztyén gyermekek nevelésére. 
Befejezésül a pápa legszivéiyesebb üdvözleteit küldi 
Grévynének, Wdsonnénak s az elnök egész család­
jának.

A «France• megjegyzi, hogy XIII. Leo ez alka­
lommal először küld sajátkezüleg Írott levelet a 
köztársaság elnökének, míg elődje ezt gyakrabban 
megtette. «Biztos forrásból írhatjuk,— teszi még 
hozzá az említett lap — hogy a köztársaság elnöke 
e levelet nem fogja a miniszteri tanács elé terjesz­
teni, mert azt teljesen magánjellegűnek tekinti. 
Grévy el van határozva, hogy meg fogja szakítani a 
XU!. Leo elődje által szokásba vett levelezéseket s 
csak diplomácziai utón fog érintkezni a szent szék­
kel.»

A román kormánynak a dunai kérdésre vonatko­
zólag egy május 24-éról kelt s Ghika londoni követ­
hez küldött jegyzékét találjuk aKöln.Ztg. legutóbbi 
számában. E terjedelmes jegyzékben, melyet Sturdza 
külügyminiszter irt alá , Románia hivatkozik az 
ISiS-iki aacheni és a bécsi kongresszusra, melyek 
ázó pártállami jogait akként állapították meg, hogy a 
dunai kérdésben nem csupán az európai bizottság­
ban, hanem a hajózást szabályozó bizottságban is 
mint egyenlő fél vehet részt es semmi olyan határo­
zatot nem köteles elfogadni, mely az ő hozzájárulása 
nélkül hozatott. A jegyzék igy kezdődik:

«Követ ur! A mint az első intézkedések tétettek az­
iránt, hogy Londonban egy konferenczia üljön össze oly 
czélból, hogy szabályozza a dunai hajózásra vonatkozó 
különféle kérdéseket, Románia azt kívánta, hogy abban 
tényleg részt vehessen, vagyis egy rangban a többi álla­
mokkal, melyek arra hivatvák, hogy vele egyetértőén biz­
tosítsák a folyamra vonatkozó szerződések végrehajtását. 
Ez a kívánság ama preczedensekre alapittatott, melyeket 
a nemzetközi jog, továbbá Romániának a Dunán elfog­
lak á llása és az a helyzet idézett elő, melyet számára 
a berlini szerződés és az abból folyó tények teremtettek.»

Itt következik a lentebb említett hivatkozás az 
aacheni és bécsi, valamint a berlini kongresszusokra 
és a szerződések különféle pontozataira, melyek 
Romániának a többi hatalmakkal való egyenrangú­
ságát a határozatok hozatalában elismerik. Azután 
igy folytatja a jegyzék:

«Az a jóakarat, melylyel a nagyhatalmak legtöbbje ama 
kívánságunkat fogadta, hogy a konferenczia tárgyalásai­
ban részt vegyünk, azt engede remélnünk, hogv any- 
nyira világos és annyira természetes jogaink nem fognak 
kérdésbe vonatni. Ausztria-Magyarország már 1883 
április havában elismerte Románia kívánságának törvé­
nyességét s meghatalmazottja kijelentette a konferenczián, 
hogy Románia a berlini szerződés által teremtett sajátla- 
gos helyzeténél fogva bebocsátható ama három kérdés 
megvitatásához, melyek a konferenczia egvbegyülésének

Midőn a király ö felségének kormánya a most leirt 
észrevételeit előadta, azt hiszi, hogy csak kötelességét 
teljesíti Európával szemben, mely mindig a legjobb érzü­
lettel viseltetett irányában. A kormány az európai kabi- 
netek igazságérzetében és méltányos eljárá ában bízva, 
reméli, hogy a londoni konferenczián felvetett kérdéseket 
vele együtt lesznek kegyesek fontolóra venni, hogy azok 
mindnyájunk jogaira és érdekeire nézve méltányos és 
kielégítő elintézést nyerjenek.

Szíveskedjék jelen jegyzék másolatát lord Granville 
kezeihez juttatni.

Fogadja stb.
_________ D. Stourdza.

Az albán hegyi törzsek Ausztria 
császárj ához.

S/cutari (Albánia), junius 15.
A fekete hegyeit fejedelme azt veszi észre nagv hirte- 

len, hogy a dulcignói cserében rövidséget szenvedett és 
meg .>0,000 hektárnyi terület jár neki. A tőrök bizottság 
hosszas habozás után igazat ad neki s a nélkül, hogy 
megkérdezné a lakosságot, neki ajándékozza nagylelkűen 
a boltik s kasztratik országát. De mivel ezek kereken ki- 

Bogy Montenegró felöl hallani sem akarnak, 
Jdapz pasát, Alexinacz megfékezöjét bízták mec, hogv 
adja at e területeket Montenegrónak. Hafiz pasa csak 
annyit mondott a fejedelemség képviselőjének, hogy: 
«Íme, dt a terület, foglaljátok el.» De a «fekete hegyek» 
sólymai azt felelték, hogy: «Nem foglaljuk el, hanem 
adjatok at.» Hahz pasa utasításokat siirgónyzöttKonstan- 
tmápolyba s Ldhem pasa szigorúan meghagyta neki, hogy 
teljesítse a montenegróiak kívánságát s ha kell, fegyveres 
erővel hód oltássá meg az ellenszegülő lakosságot. E vég­
ből két zászlóaljat rendeltek alája.

Hafiz pasa nagyon kelletlenül végzi a reá bízott misz- 
sziut. Montenegrót vásott gyermeknek tekinti, melyet te- 
hetetlensege^mialt egész Európa sajnál. Kiabál, duzzog,

..... , ,. . - . — v~ 'Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Ugrón Ákos orsz. gyűlési képviselő 
ma tartotta meg beszámoló beszédét az összes polgárság 
jelenlétében. A nagy tetszéssel fogadott beszédre Ugrón” 
nak egyhangúlag bizalmat szavaztak. Este fákl'.ásmenet 
és bankett volt.

; Szentes város f. hó 21-én tartott közgyűlésén a 
polgármester jelentést telt a Szentes mellett építendő 
vasút ügyéről s ez alkalommal a gyűlés eg hansíulag el- 
határozta, hogy 1 őrs Kálmán és Horváth Uvula orsz. 
képviselőknek hathatós támogatásukért feliratban fejezik 
ki koszonetüket és tiszteletüket.

A fehérmegyei botiaiki választó kerület orsz.
képviselője Meszlényi Lajos e hó 3U-án fogja 

keiuJeteben körútját és beszámolóját meekezdeni. Szorn- 
bmon es vasárnap Keresztes, Moha, Csurgó és Budáikon 
tog beszámolni. A többi községekben a következő szom­
bat es vasárnapokon tartja meg beszámoló beszédeit.

Uyitramegye alispánjának ügyében, mint a «Nyil- 
rnmegvet Közlöny» megbízható forrásból értesül, a mi- 
msztermm helybenhagyta a közigazgatási bizottság fegyelmi 
bírósagának a hivatalból való elmozdításra vonatkozó ha- 
t.iiozatat. Várjon Lnjos főmérnök ügyében még nem in- 
tezkeaeU véglegesen a közlekedésügyi miniszter. A szár- 
nvalo különféle hírekből annyi való,'hogy Várjon Lajos 
«I 'ásarol lemondott, az os7.lrák-magvar államvasutnál 
kapott alkalmazást.

Pápa, jun. 24. (0. E.) Láng Lajos Pápa város orsz. 
képviselője ma tartotta a városházán beszámoló beszédét 
\ Y™«* zsúfolásig megtöltött nagyszámú választók előtt, 
^pnselot voile József polgármester vezetése alatt 
ni uottseg ftérte fel a megjelenésre és a városházára 

megei .ezve, a közönség részéről lelkes éljenzéssel és 
f agV Boldizsár városi főjegyző által üdvözíö beszéddel 
tógád látott. Lang Lajos egy óránál tovább tartott be- 
szamousaban részletesen kilerjeszkedett a belügyi és 
Ä efe,™tl,>'ek,r® és »agy tetszéssel kisért többszörös 
lenekkel íelbesz.akitoti beszédével élénk vilásot veteti a 

puli lkai pártok állására. A nagv hatást keltett beszéd 
i!Í™e.lwe 1ST'1 a, .‘ojcgyzv szólalt fel, biztosítván a 
kodásáról a va aszl^ bizalmáról és szeretetteljes ragasz-

rnegszem- 

lecsillapultával kö-

A királyi műszaki iparmuzeum 
megnyitása,

A magyar kir. műszaki iparmuzeum létesítésének esz­
méje évtizedek előtt merült fül az érdekelt iparos kö­
rökben, különösen pedig a volt magyar iparegvletben és 
később az országos m. iparegyesületben. Külföldön 
denütt a hasonló intézetek

meg szervező miniszt. biztosi minő-

zájába.S Európa niegbotráukozik a török szívtelenségén 
uni sono kiáltja, hogy teljesítse végre a szegény gyermek 
hajtását?!

Ezalatt a katholikus hegyi törzsek föliratot intéznek 
Ausztria császárjához, melyhez albán eredetije mellé 
olasz fordítást is mellékelnek. Holnap, 16-dikán adják 
ét Lippichnek, a skutarii osztrák konzulnak e felira­
tot, mely igy hangzik :

Tusii tábor, 1883. jun. 13.
•Felséges császár, hatalmas uralkodó! Tőled, kit «igaz­

ságosnak« neveznek a népek, kik fölött uralkodói, tőled 
kérünk igazságot, kegyelmet, segítséget, mi kik 503 év 
óta egyesültünk itt harczolva az ízlam ellen az evangé­
liumért. Nagy a mi nyomorúságunk, felséges urunk, 
mert a török meg a görög elnyom bennünket. Évszáza­
dokon keresztül híven szolgáltuk a szultánt s mint becsü­
letes alattvalók bőségesen megadtuk neki, a mit bősége­
sen követelt. S most háborúval fenyeget bennünket a 
padisah, megöleti gyermekeinket, fölgyujtatja házainkat, 
eltiportatja vetéseinket, súlyosan büntet, a nélkül, hogy 
vétkeztünk volna. Úgy bánik velünk, mint forradalmá­
rokkal, pedig mi nem vagyunk forradalmárok, hiszen az 
övéi akartunk lenni, de ö elad bennünket életünkkel, 
vagyonúnkkal együtt a görögnek, ezernagoreznak, a kihez 
nem rfkarunk tartozni, a ki nekünk ellenségünk. S azért, 
oh urunk, ki igazban uralkodói keresztyének és görögök, 
mozlimek és mások fölött, ki még a ezigánynak is adsz 
jogokat, hozzád fohászkodunk s leborulunk lábaidhoz, 
hallgass meg hennünket.ne fordítsd el füleidet^ ne engedd 
elkövetni a jogtalanságot, melyet terveznek. Hajtsd meg 
jogarodat s fogadj be minket, te, a ki kegyelmének oly 
sokat köszönhetünk, hogy föl világosítsanak s a ki annyi­
szor csillapítottad éhségünket is, ne hagyj el bennünket, 
oh urunk! A te lábaid elé borulunk, lehozzad akarunk 
tartozni, hozzád akarunk hűségesek lenni, mert tudjuk, 
hogy te kegyelmes ur vagy s csak egy szót kell monda- 

hogy megyállassúnk. Mert tudjuk, hogy te megöl-

min-
voltak a kézműipar fejleszté­

sének leghathatósabb támpontjai, nyilvános szemléltető 
cs oktató intézetek, melyek az iparost a kor, a tudo- 
rnal1-'' haladás színvonalára emelik és azon folyton 
tolltartják. Nálunk a hosszas előmunkálatok és tanács- 

ozasok csak az 1881. évben vezettek eredményre, a 
mikor is október 12-én a most megnyitott intézet szer­
vezésének módozatai megáilapittattak. A szervező bizott­
ság ez ülésen a következőképen alakult: Szalag Imre 
min. oszt. tanácsos elnök, Hegedűs C. Lajos min. ta­
nácsos, Gerlóczy Károly alpolgármester, Hegedűs 
Sándor, Steinacker Ödön orsz. képviselők, Asbóth 
Emil müegvet. tanár, Hegedűs Károly az ált. közép" 
ipar. tanoda igazgatója, Weber Antal építész, Thék 

ndre müasztalos, Jungfer Gyula mii lakú Los. A mú­
zeum szervezeti munkálatainak végrehajtásával, pedig 
Ratn Károly a budapesti keresk. és ipurakamara alel- 
nőke bízatott 
ségben.

Az előző tervek kidolgozása körül kiváló érdemeket 
szereztek Keleti Károly és Mudrony Soma urak, inig 
a szervező bizottság létesítésétől fogva az intézet létesíté­
sének minden érdeme a szervező bizottságot, illetve a 
szervező miniszteri biztos, Hath Károly urat illette, ki 
hosszabb külföldi tanulmány-utjában szerzett tapasztala­
tait ez intézmény érdekében kiváló erélylyel tudta érvé­
nyesíteni. Az ö fáradozásai és utánjárásai következtében 
telt meg a muzeum szebbnél-szcbb hasznos ajándék- 

és az u működésének köszönhető, hogy a 
kiállított gépeket is legnagyobbrészt díjmentesen vagy csak 
igen csekély díjért engedték át a külföldi gyárosok bemutatás 
és állandó kiállítás végett. A muzeum megfelelő fölsze. 
relése aránylag roppant csekély kiadást igényel, ellenben 
sajnálattal kell fölemlítenünk, hogy a Beleznay-kertben
r-Ő/,°zZant helyisé^ek karba helyezése majdnem 
Ző,000 fortba került. Sajnálattal kell végre felemlí­
tenünk, hogy a műszaki muzeum létesítése nem ment 
egészen simán, a mennyiben a szervező bizottság elnöke 
és a szervező kormánybiztos között többször oly ellenté­
tek mutatkoztak, melyek még ma sincsenek kiegyenlítve 
a melyek miatt az intézet gyakorlati rendeltetése aligha 
csorbát nem fog szenvedni.

Sajnálattal látjuk többek között, hogy például az idő­
szaki kiállítások ügyét a muzeum elejtette, pedig ez inté­
zet lett volna hivatva az e tekintetben jelentkező általá­
nos kívánságukat kielégíteni s egyrészt a termelőnek mo­

ot nyújtani arra, hogy czikkeil bemutassa, másrészt a 
közönségnek alkalmat adni a hazai ipar termelőképességét 
időről-időre megismerni. Ma, a megnyitás napján külön­
ben nem akarunk a hézagokkal foglalkozni. Kiváló örö­
münknek kell kifejezést adni a fölött, hogy az intézet 
létrejött és rendelkezésére áll az iparos közönségnek és 
teljes elismeréssel kell megemlékeznünk egyrészt a köz­
oktatási miniszter áldozatkészségéről és jóakarattól, mely 
annak létesítését lehetővé tette, továbbá a szervező bizott­
ságról és a szervező kormánybiztosi ól, kik a szervezés 
mai keretét létesítették. Hiszen a mi benne nem kielégítő, 
azon a gyakorlati tapasztalatok alapján segíteni lehet — 
és bizonyára segíteni is fognak.

*
VoÍJIszélesebb körökben 

éráektödést. Mar 9 óra után ott láttuk a muzeum
KáímádneRCn lref0rt As?f,on közoktatási, Bedekovics 
lamtitkárf1 nr1.lníiszte.rek?t>. Matlelcovics Sándor ál- 

8róf 'Achy Jenő iparegyesületi elnököt, Hor­
nig Karoly báró ez. püspököt, Keleti Károly, Schnie- 
rer Gyula, min. tanácsosokat, dr. Herich Károly min 
osztálytanácsost, Ráth Károly főpolgármestert • a szer­vező bizottság tagjai közül ott vollak\sLtt1(m ímre es- 
nuk, Hegedűs Karoly és Sándor, Steinacker Ödön
Stoff« vT’k* ,^/,6fc,E1dre> Ráth Károly szervező 
biztos, az iparosok közül: lovag Fáik 7'igmond K'eu-
Keuhold^jfna’ W?lTnA]LRhJ Matt, sidesz ’ István, 
jyeuliola János, ifj. Kolber Fűlöp, az iparegvesület
ölÓSáe ^1“™ ^Ijes számban, végié Puiszku
fíTÁ fi f6LSZ I" F- huttev Nánd°Ú Éallagi Mór, 
Rath György, Boncz Ferencz közalapitvánvi igazgató 
Szüy Kálmán műegyetemi rektor, sJss bécsi tonár e?s 
a fővárosi ipartársulatok elnökei stb.

Kevéssel 9 óra után a minisztert 
del üdvözölte

1 zlaü.ioz _ intézeti indok"",!i kérvényében melegen tolmá­
csolta, midőn egy technológiai iparmuzeum hdállilását 
nagyméltóságodnál első kérelmezte : — de a leglelkesebb 
fölkarolásnak s pártfogásnak két nagy akadály állta útját, 
az egyik az alkalmas helyiség, a másik a mindent uraló 
pénzkérdés. Exczellencziád ezen akadályokat elenyész- 
tette: a város egyik legalkalmasabb helyét inéltózfatott 
renoeikenésünkre bocsátani, —- hatalmas közbenjá.ására 
gazdag adományok folytak be, — s az államkültségve- 
tésbe intézetünk rendes javadalmazással vétetett fel; — 
egy szóval a technológiai iparmuzeum létesiilhetésére a 
lehetőség meg voit adva. Habár ezen oroszlánrész mel­
lett tevékenységünk szerényebb mérvekre redukálódik, 
mégis kedves kötelességemnek ismerem a szervező bizott­
sági tag urak önzetlen, önfeláldozó közreműködését 
s „nz »jfözet tisztviselőinek és közegeinek odaadó buzgósá- 
gat hálás elismeréssel kiemelni. Fájdalom, a szervező 
bizottság egyik legkiválóbb tagját, Hegedűs Lajos Can- 
did miniszteri tanácsos urat a kérlelhetetlen halál idő­
közben kiragadta körünkből, ő ez intézet megnyitását 
meg nem élhette, de élni feg úttörő működésének em- 
Jeke e muzeum falai között mindenkor. Intézetünk léíe- 
sitesében a nagylelkű adakozók mellett nagy része van 
még az m számos bel- és külföldi iparosnak, kik sietlek 
czikkeiket ajándékképen vagy leszállított árakon a mú­
zeum rendelkezésére bocsátani. Köszönet és hála min­
denkinek, de első sorban legmélyebb köszönet ex- 
czellencziádnak ezen újabb hasznos alkotásáért, s azon 
egy szívből, egy leiekből fakadó óhajtásunk: tartsa meg 
a inmdeniiatu exczelleneziádat az emberi kor legvégső 
hataráig I Éljen ! (Elénk éljenzés.) S most tisztelettel ké- 
rem nagyméltóságodat : méltóztassék a magy. kir. tech­
nológiai iparmuzeumot kegyesen megnyitni s annak he­
lyiségeit a tisztelt vendégkoszoru kisére'tében 
lelni.

A mindenfelől visszhangzó éljenek 
vetkezőleg válaszolt:

Trefoi l Ágost közoktatási miniszter: Korunk egyik ki- 
vt'io tulajdona, hogy a munkát becsüli, de minél jobb a 
munka, annál nagyobb megbecsülést érdemel s annál 
hasznosabb nemcsak a társadalomra s az államra, lia- 
ritini magara a munkásra is. Társadalmi panaszaink 
eguke, begy a kis iparos s kézműves jóléte hanyatlik s 
sokan hiszik, hogy e hajt csak mesterséges korlátok állal 
lenet orvosolni s hogy lehet megvédeni a vidéki kézmű­
vest a nagyvárosi, a nagyvárosit a gyárak s a külföld el­
len. De ez utón a bajt orvosolni nem lehet, itt nincs 
más orvosság, mint az, hogy öt versenyképessé le vük s 
ezzel tartozik az állam neki s józanul felfogott erdei-.é- 
ben önmagának is. (Úgy van!) Nevelni s oktatni szak­
szerűig ken a kismarost és kézművest; ez fel­
adata az ipariskoláknak és elv intézeteknek, mint 
az a melyet ma nyitunk" még. (Úgy van !) Nem 
lehet szándékom ily intézetek történetét, czéljait s 
a jelenleginek keletkezését előadni, csak azt akarom em­
lítem, hogy mielőtt az állam ez ügyet felkarolta s a 
budgetbe felvette volna: társadalmi utón meleg rokun- 
szeuvvel mozdittatott elő ez ügy; Luzditó példával ő fel­
ségé legkegvelmesebb urunk s a királyi család menvén 
előre A .zervezés körül több jeles férfi fáradozott, kik 
nagjobb részben jelen is vannak, s kiknek ezennel őszinte 
köszönetét mondok (Éljenzés), különösen a múzeumot 
szervező bizottság tagjainak, kiknek egyike azonban nincs 
jelen — Hegedűs Lajos Candid — mert öt a kérlelhct- 
len sors buzgó tevékenysége közepeit az ország, s külö­
nösen azon minisztérium kárára, melynek ö kitűnő 
tisztviselője volt, az élők sorából kiragadta. — Te­
vékenységé intézetünknek ma csakis főleg az ipar 
két ágára fog terjedni, de ez csak a kezdete, — 
nem fog az ott meg illani; valamint a felszerelés ma 
szinten csak a kezdetet mutatja, — de minden fogyat­
kozás daczára akartam én ez intézetet már ma a közön­
ségnek bemutatni, s működését megkezdetni, mert csak 
a valóságban élő intézetek iránt létezik a valódi rokon- 
szenv, s mert életre való intézeteket nem lehet csak a 
papiroson alkotni (Helyeslés.), mert az intézet működése 
myg -°j-Ja mutatni, mire van szükségünk, s miként kell 
azt végleg szervezni. (Helyeslés.) — Csak legyen meg a 
kellő részvét az iparos- és kézmüvesoszlály részéről, 
ftllitiassanak kellő emberek a kellő helyekre, s ez intézet 
is meg fogja -hozni a várt gyümölcsöt, -- e reménység 
fejemen mcgriyiti.ttnak nyilvánítom a technológiai ipar­
muzeumot. (Elénk helyeslés és éljenzés.)

Az éljenzés elhangzása után Ráth Károly kalauzolása 
mellett megtekintette a miniszter a gyüjteménytárt, mely- 
nagy részben ajándék s mely igen szép czikkeket tartal­
maz a ia- és fémipar köréből. Mielőtt a miniszter a mü 
helyt és gépcsarnokot megszemlélte volna, Walser Jakab 
mondott neki a fővárosi ipartársulatok nevében meleg 
köszönetét.

Walser Jakab beszéde a következő : Nagyméltóságu 
miniszter ur! A fővárosi ipariái>ulatok képviselői hálás 
elismeréssel párosult kuteíe-ségne . ismerték nagyméltó 
s.:..ouat a fővárosi iparosok nevében akkor is üdvözölni, 
midőn hazai iparunk jövőjére nézve oly kiváló fontosság- 
F i-iv 0 ,®szniéjét, t. i. hazánkban egy teelm. iparmuzeum 
fölállítását megvalósítani sikerült. Fölösleges volna ezen 
intézet áluásos és sikeres befolyását részletezni, melvlvel 
ez, a kézmüiparosok további képzettsége, versenyképes­
sége és gyártmányaiknak a mai viszonyoknak és iz- 
lésn k megfelelő elkészítésére nézve bírni fog. Gvőnge 
szavaimmal csak tökéletlenül fejezhetném ki azoíi ki- 
válo erdemeket, melyeket nagy-méltóságod hathatós 
pártfogasa és sok évi bő tapasztalatai folytán gya­
korlott támogatása által, ezen intézet létesítése körül 
szerzed. Hogy hazai iparosaink eddig képesek valá- 
nak gyártmányaikkal a külföldi haladottabb és korsze­
rűen berendezett ipartelepekkel szemben némileg a ver- 
fkianani, — ezt csak is fáradozásaiknak, de saját 
kohségukon szerzett tanulmányozásaik és tapasztalataik­
nak köszönhették. A mai emlékezetes napon nméltósá- 
god altat ünnepélyesen megnyitott magyar kir. tecbn. 
muzeum dúsan fölszerelt csarnokait és gyűjteményeit az 
összes iparosoknak rendelkezésére bocsátja, — hogy jö­
vőre mindenki az ipar tevén felmerülendő ujabbkorí vív­
mányokat tanulmányozván, azokat saját javára és ipar­
ágának tökéletesítésére értékesíthesse. Így talán ha- 
z?r 1 i\s ,!lem sokára a müveit iparállamok között 
elloglalhatja azon helyet, melyet dúsan megáldott nyers 
terményeméi és iparos osztálya komolv törekvéseinél 
lógva elfoglalni hivatva van. Engedje nrngd, hogv ez iin- 
nepélyes alkalommal őszinte elismeréssel emlékezzünk 
= eg azon erdemes férfiakról, kiket nmacd kitűnő szak- 
képzettségük és bő tapasztalataiknál fogva ezen intézet 
szervezésével megbízni rnéllóztntott és kik nmgod által 
buzdítva szakavajott tanácsaikkal hozzájárultak, hogy 
aianyiag rövid idő közben kitartó és odaadó fáradságuk­
nak sikerült ezen intézetet méltó elismeréssel találkozó 
evedmenynyel a közhasználatnak álengedni. Ezen méltán 
megérdemlett elismerésünkben osztozik azon férfiú is kit 
nmsgod őszinte örömünkre
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city Jenő fog kineveztetni, ki az ipar-szerint, gróf Zichy Jenő fog kmeveztetni, la az 
oktatás körül legutóbb oly járatlan buzgalmat fejtett ki 
és ki elnöki minőségében a felnőtt iparosok képzése ér­
dekében is bizonyára meg fog fölelni azon feladatoknak, 
melyek reá, mini a bizottság elnökére hárulnak. A bi­
zottság alelnöke Gerlóczy alpolgármester lesz; tagjai 
nagyrészt az eddigi szervező bizottság tagjai t bb, a mii­
szaki téren elismert szakférfiúval kiegészítve. Végre tájé­
kozásul a műszaki iparmuzeum munka-program in­
jának lényegét a következőkben közöljük:

A technológiai muzeum azon feladatát, hogy a hazai 
kézművesipari első sorban pedig a fa- és fémipart, köz­
hasznú szakismereteknek lehetőleg szemléleti utón való 
terjesztésével támogassa és előmozdítsa, az előadások, 
gyüjteménytár, rajz, szakkőnyvlár. irodai szakértesitések, 
kiállítások és szakközlemények utján törekszik elérni. Az 
előadások a téli (szorgalmi időbeli) és a nyári (gyakor­
lati mutatványokkal egybekapcsolt magyarázatokra ter­
jedő) félévekre oszlanak. A téli félév október 15-töl már­
ezms 15-ig, a nyári félév pedig ápril—szeptember hóna­
pokra terjed. Az általános határozmányok megszabják : 
Szombaton egész nap, továbbá vasárnap és ünnep dél­
után az intézet zárva van. Az intézet és az intézeti elő­
adások látogatása ingyenes. A gyűjtemény-tárgyakat, szer­
számokat, könyveket stb. csak esetrol-esetre nyert külön 
engedély alapján a téritvény mellett szabad rövid haszná­
latra az intézetből elvinni. Az intézetben felállított min­
den gép, a mennyiben kiállítója rövidebb határidőt nem 
szabott volna, legalább hat hónapig szemléleti oktatási 
czélra szolgál.

,. , , . , . és megelégedésünkre az in­
tézel szervezésével, kormánybiztosi minőségben megbízni 
Kegyeskedett. Mi fővárosi iparosok ugvszinte a hazai 
iparos osztály általában bizalommal viseltetünk az ügv 
sikeres megoldása iránt, mert a kormánybiztos urnák 
sok éven át szerzett ismeretei és komoly tanulmányozá­
sa! ezen a téren, úgy szintén ismert munkaereje jogosí­
tottak lel azon reményre, hogy nméltóságod állal kegye­
sen reá bízott fontos feladatának lelkiismeretesen megfe­
lelni fog. Végül mély tisztelettel azon kéréssel folyamo- 
1 .L »méltóságodhoz, hogy a jövőre is ez intézetnek 
hathatos pártfogását és kegyes támogatását fenlartani 
méltoztatnék ; — mert csak így remélhetjük — hogy az 
eddigi kitűnő és buzgó szakférfiakkal egyetemben sike­
rülni fog ezen intézetet oly fokra emelni, hogy hazánk 
iparfejlesztésére ama fontos szerepet elvállalhassa, melvet

ölűi rokonintp7ptplr nlv __t___ •a külföldi rokonintézetek oly kitűnő mérvben teljesi
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?arLS kdeink egy rég táplált óhajának meg­
testesülése: technológiai iparmuzeumot kaptunk, mely­
ben alkalom nyílik az iskolakötelezettségen már túllévő, 
5»!LMEk0*b.M"? működó iparosoknak magukat to- 
vm, hk/Le1m- s tanuimányozm az ipar terén ma, a gőz és 
villanyosság korában, rohamos gyorsasággal felmerülő uiitá- 
s,? iparos köröknek ilyen intézet létesítésére irányuló 
óhaját, az akkori orsz. magyar iparegyesület exczellen-
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Trefort rövid szavakban válaszolt e rögtönzött 

szédre s ezután megtekintette a működésbe hozott 
k®B melyeknek rendeltetését a munkászubbonyba 
zótt Thek Endre szervező bizottsági tag mindjárt 6ya- 
korlatilag megmagyarázotL Megnyitás közben meleg 
hangú üdvözlő távirat érkezett a' temesvári kereske­
delmi és iparkamara elnökétől és Exner VV F -tői a 
bécsi tecbn muzeum igazgatójától, mely utóbbi s’zó- 
szermt a kővetkező: «Fogadja legszivéiyesebb üdvkivána- 
tajmat uj mtézményők felvirágozásám. Azon reménvnek 
?°°k kifejezést, hogv testvéries együttes működés fog 
köztünk fennállanj. Személyes megjelenésben gátolva 
lévén, ezúttal küldöm benső üdvözletemet. Teljes "rokon- 
szenvvel az önöké Exner.

*
A műszaki iparmuzeum intéző bizottságát a köz­

oktatási és közlekedési miniszterek egyétértőleg e napok­
ban fogják kinevezni. A bizottság elnökévé, értesülésünk

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Tisza Kálmán miniszter- 
elnök tegnap este Aszódról, búró Orczy Béla ő fel­
sége személye körüli miniszter ma reggel (Jjszászról 
és Szögyény-Marich László főispán és főrendiházi 
elnök tegnap délután Székesfehérvárról Budapestre 
érkeztek. — Gróf Széchenyi Pál kereskedelmi mi­
niszter tegnap este a fővárosból Marosvásárhelyre 
utazott. — A spanyol királyné holnap, e hó 25-én 
megy Pozsonyba, testvére Frigyes főherczeg látoga­
tására. — Cumberland lierczeg családjával együtt 
M eilburgba érkezett. — Stourdza herczegné Bécsbe 
érkezett. — Fehér Ipoly, a szegedi tankerület fő­
igazgatója Újvidékre érkezett az érettségi vizsgála­
tokra. — Helvey Laura kisasszony haja teljes javu­
lóra fordult. — Angyelics Germán szerb patriarcha, 
mint Újvidékről Írják, dályi uradalmába utazott. — 
Tisza Kálmán miniszterelnök, a ki ma reggel Buda­
pestre érkezett, néhány napra Debreczenbe utazik, 
hol jelen lesz egyik fia vizsgá atain.

— József főherczeg. Gyergyószentmiklósról távirják 
lapunknak e hó 24-ikéröl : Junius 23-án József főher­
czeg tiszteletére a város ünnepélyt rendezett, melyet a 
főherczeg örömmel vett. Megérkezte után a testületek 
tették meg hódoló tiszteletüket, mely után a tűzoltó egy­
let kivonult csapatait nézte meg; látogatást tett a nőnö- 
veldében is. Ez esteli 7 órakor volt. Ennek végeztével a 
város főutezáin többszörös sétát tett. Mindent legnagyobb 
érdeklődéssel nézett meg a főherczeg és szívesen tuda­
kozódott a város sorsa felől, megjelent a tűzoltói őrta­
nyán, megvizsgálta a tűzoltói szertárt, elismerőleg nyi­
latkozott a felszerelésről, a tűzoltók gyakorlottságáról. A 
kivilágítás 9 órakor kezdődött, mikor újból sétára indult 
ö fensége. \ égig nézte a szép tüzjátékot. Pompás tiiz- 
esoport között a főherczeg sikerült arczképe világíttatott 
meg, mielőtt szállására tért, kifejezést adott annak, hogy 
mennyire sikerültnek, süt fényesnek találta az ünnepélyt, 
milyenre csakis egy élelmes város képes. 24-én reggel
5 órakor városunkat elhagyta. Bandérium, hosszú kocsi­
sor kisérte ő felségét a gyergyúi határ végéig, itt újból 
elismerését fejezte ki a város figyelmes vendégszeretete 
fölött. A főherczegnek és kíséretének igen megtetszett az 
itteni nép.

— Rudolf trónörökös családjában augusztus hó má­
sodik felében várandó ürümeseméuvre nézve junius 
8-áról keltezett legfelsőbb határozattal ugyanazon intéz­
kedések rendeltettek el, melyek annak idején 0 felségeik 
gyermekeinek születésénél érvényben voltak. Ugyanis jú­
lius 15-étöl kezdve a szerencsés szülésért szokásos imád­
ság fel fog vétetni az általános egyházi imákba, a szülés 
megtörténte után, mi Budapesten ágyuszóval fog tudtul 
adatni, ünnepélyes Te Deum fog mondatni és pedig este
6 órakor, ha 9—3 óra között lesz az ágyujelzés hallható, 
különben pedig másnap reggel. Az ujonszülütt kereszle- 
lése 3 nappal később — a születés napját be nem szá­
mítva — fog megtörténni.

— Jókai Mór tiszteletére Lőcsén, hova tegnapelőtt 
érkezett, nagyszerű fáklyásmenetet rendeztek. A dobsinai 
jégbarlangot útba ejtve, e hó 24-én megérkezett a betléri 
kastélyba gróf Andrássy Manóhoz. A gróf két társasebe­
det rendez a koszorús regényíró tiszteletére ; egyiket a 
betléri kastélyban, a másikat a krasznahorkai várban. - — 
Mindkét ebédre 70—80 egyén lesz hivatalos Rozsnyó 
vidékéről.

A 79-lk honvédgyslogdandár tanzászló&lja
tegnap vonult be Vőrüsvárrúl — hol négy hétig volt tá­
borban Budapestre. A zászlóalj Vurösváron reggeli 
leié négy órakor, a falu keleti bejáratánál gyülekezett 
századonként s állott fel fejlődött vonalban, höl bevárta 
Suehv Ágoston őrnagy és zaszlóaljparancsnok beérkeztél, 
ki kevéssel négy óra előtt érkezett s vette be a száz’' pa­
rancsnokoktól a kivonult csapatok létszámát. P< nt négy 
órakor érkezett meg Jelentsik Vincze ezredes és dandár- 
parancsnok, mire a zászlóaljparancsnok tisztelgést vezé­
nyelt s beadta a szabályszerű jelentést, melynek átvétele 
Után «imához» vezényelt, mely alatt a zászlóalj kürtös az 
itnajelt iujla. Ennek befejeztével megindult a csapat 
Solymár-, Hidegkút-, Lipótmezü-, Zugiigeten keresztül a 
legszebb időjárás mellett fél nyolezkor érkezett meg a 
városmajorba, hol fél órai pihenő után Víziváros és a 
lánczhidon át, fürdö-utezán, váezi és Károlyköruton át 

stáczió-utczán keresztül fél tiz órakor érkezett a fegv- 
vergyár laktanyába, hol ismét «imához» való vezénylés 
után bevonult a legénység a laktanyába. A lánczhid 
pesti oldalán Ghuczy altábornagy s kerületi parancs­
nok várta és fogadta a zászlóaljat törzskarával s kisérte 
ki egészen a józsefvárosi vámig, hol diszmenetben lép­
tetette el maga és kísérete előtt. A csapaton nem igen 
látszott meg az úti fáradalom s 880 létszámot meghaladó 
legénység közt csak is négy gyengélkedő jelentkezett a 
menet alatt. A tanzászlóalj zárgyakorlatai — melvben 
mint halljuk a helyben állomásozó bonvédhuszárság is 
résztvesz — holnap hétfőn kezdődnek Ghvczy altáber-ip ____
nagy felügyelete alatt s tartanak öt napon "át," melyen a 
vidéki s a dandár kötelékébe tartozó zászlóaljparan'csno- 
kok is jelen lesznek.

— Kállay közöli pénzügyminiszter elutazása Sze­
ráf evőből mmt írják, e hó 23-ikára volt kitűzve. A 
miniszter a Záporáén, az ország legismere lenebb és 
legvadabb részén át folytonosan a montenegrói határon 
zk ^a.czk<5.n és Bileken át Trebinjébe és onnan Ragu- 

zába utazni. Bilekig az utazás csak lóháton történhetik 
és négy napra van számítva, de kedvezőtlen időjárás 
vagy váratlan akadályok mellett eltarthat esetleg 5—6 
napig is e

Két tanító 25 éves jubileumát ünnepelték teg- 
Utoföie a U,fökef" (Erzsébetváros) Polgárai és tanítói
edelyes vacsorával a városligeti Klemens vendéglőben. 

A poigárok többnyire nejeikkel jelentek meg. Az első 
lelkoszontut Péterffy Sándor mondta az ünnepelt: Clau- 
ser Vitályos igazgató és Pink János vezető tanítóra, szé­
pen ecsetelvén ezeknek a rögös tanitói pályán 25 év óta 
szerzett érdemeit. Lakits Vendel a VII. kér. iskolaszéket 
(mire H etszenfeld felelt). Somlyai József pedig az ünne­
peltek nejeit köszöntötte fel. Á mulatság éjfélig tartott.

— Az olasz udvarból. A Nápoly melletti Castella- 
maréban,| hol jelenleg Margit olasz királyné, a portugál 
királyné és a két portugál herczeg tartózkodnak s hova 
közelébb Humbertó király is megérkezi , e hó 25-én 
indul ki először az «Avanti Sawia» nevű hajó, mely a
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királyné egy mondásától kapta nevét. A Gaeta alatt hor- 
gonvzó hadihajó ez ünnep emelésére rendeltetett Ná­
polyba. A két királyné a királyi kastélynak tengerre néző 
részét lakják, s itt kút gőzös folyvást rendelkezésükre áll. 
Napokból az udvar először Monzába megy s innen Mária 
Pia királyné testvérét Klotild herczegnöt, Aloncalieriben, a 
genuiai herczeget és herczegnöt Angliában látogatja meg. 
Margit királyné ez ideig Velenczében tölti az időt.

— Bátor asszony. Boszniában Crkvinában egy Ostoic 
Jovan nevű ember a malomba ment örleni. Táyolléte 
alatt néhány bosnyák el akarta ökreit hajtani az istálló­
ból. Stoic bátor felesége azonban nem vesztette el lélek- 
elenlétét, hanem puskát ragadt s rátüzelt a rablókra, 
kik közül egyet rneg is sebesitett, a többi pedig el­
futott. v

— Kínos jelenet. Szegedről távirját jun. 24-éről: 
Ma délután 1 és 2 óra közt városunkban kinos izgalmat 
keltő eset történt. Az uj városháza tornyának tetejére a 
legfelső állásra, észrevétlenül egy ember ment föl s on­
nan forgó pisztollyal lövöldözött a munkásokra és a 
Széchenyi-téren járó-kelőkre. Két tót napszámost meg­
lőtt, egyet pedig téglával leütött. A dühürigöhöz nem le­
hetett hozzáférni, mert az álláshoz félvezető lépcsőt le­
bontani Kezdte. A rendőrök sehogy sem tudván őt meg­
közelíteni, alulról lövöldöztek reá. Végre egy lövés lete- 
rité a szerencsétlent, ki ekkor négy lövést intézett ma­
gára és halva maradt a torony állásán. A tettes, mint 
kiderült, Vedres Márton nevű, maj-ai illetőségű legény 
volt, ki nemrég egyik szegedi vendégfogadóban szolgált. 
Borzasztó tettét örüitségi rohamban követte el. A meg­
lőtt munkások egyikének sebe életveszélyes.

— Véletlen halál. Kolozsvárról írják: E hó 15-én 
Tasnádun egy 15 éves fiú a szomszédházhoz ütmemén, 
a honn nem lévő házigazda fegyverét a szegről levette, 
játszadozva elsütötte s a szobában lévő 3 gyermek közül 
a legnagyobbat, egy 11 éves leányt, fóbelótt, ki rögtön 
meg is halt.

— Elkerült szerencsétlenség. Pécsről írják: Majá­
list rendeztek minap Mária-Kéménden, melyre még Bu­
dapestről is érkeztek vendégek, s ép ezek és többen 
csaknem áldozatává estek annak; mert amint többen 
összegyülekezve Schade kéméndi kereskedő házánál, a 
pincze" előtti part alatt kerestek menekvést a rek- 
kenu hőség ellen, hogy azután a majális színhelyére 
együtt kiránduljanak, egyszerre a partról nehány da­
rab göröngy hullott közéjük. Egy fiatal ember figyel­
meztette a veszedelemre a társasagot s az volt a sze­
rencse, hogy azonnal felkeltek, különben az óriási part, 
mely lecsúszott, valamennyit ott zúzta volna. Alig voltak 
ugyanis 4—L lépésnyire, már a nagy zuhanás s a part 
alatt hagyott székek ropogása jelzé, mily katasztrófa elöl 
menekültek meg.

— Borzasztó gyilkosságot követtek el Mitrovicz 
mellett Martincze nevű községben. Margarus Jakab és 
Kerdar András a falu csordásai jókor reggel legelőre 
hajtották a szarvasmarhát. Előbbi a mezőről csakhamar 
visszatért kunyhójába, hogy valami reggelit készítsen a 
a maga és társa szamára. Ez alkalommal azonban Mar­
garus tovább maradt oda, mint rendesen s Kerdar kere­
sésére indult. Midőn a kunyhóba belépett, rettenetes 
látvány tárult eléje: Margarus halva feküdt a földön, 
hasa fölhasitva belei kicsüngtek. Kerdar azonnal a fa­
luba szaladt jelentést tenni. A gyanú bizonyos Grgicz 
Mihailora irányul, kit a meggyilkolt egy Ízben lehajlás­
sal vádolt s ki ezért ellene bosszút esküdött. Grgicet el­
fogták s átadták a mitroviczi törvényszéknek.

— Sárga láz. Párisból Írják: Néhány nap előtt egy 
Lecomte nevű külügyminisztérium! hivatalnok megbete­
gedett s rajta a sárga láz csalhatatlan jelei mutatkoztak. 
Állapota eleinte komoly aggodalmakra adott okot, de most 
már javuló félben van. Természetesen kutattak, hogy 
miként kaphatta meg e betegséget, mely nálunk oly rit­
kán fordul elő s rájöttek, hogy Lecomte szokta a Bra­
zíliából érkező leveleket átvenni, felnyitni és e közben 
ragadt rá e veszedelmes láz.

— 671 mormon indult Liverpoolból a «Novada* gő­
zösön New-Yorkba. 24 «idősb testvér,» kik mint misszio­
náriusok fordultak meg Európában, követik őket. A 
• megtért» hívők közül 171 Nagybrittaniából és 5UG Nor­
végiából és Svédországból való. Utazásuk czélja Utah, a 
szent város.

— Vízbe faltak. E hó 16-án az Újfalu és Zovány 
közti határban dolgozott rézaljai munkások közül többen 
a Berettyó folyóba fürödni mentek s egyikük valószínű­
leg nem tudván úszni, a mély vízben elmerült. Társai 
közül egyik segítségére ment, kibe a kétségbeesett bele­
kapaszkodott s Így mindkettőjüket, többi tétlenül néző 
társaik szeme láttára elnyelte a folyó. Később Zoványról 
hozott horgokkal fogták ki a két szerencsétlenül járt ha­
lottat.

— A mennydörgés hatása. A «Veszprém» irja ehó 
23-ikárúl: Palaznakoii Pintér Józsefné a pár nap előtti 
nagy égi háborútól úgy megijedt, hogy elméjében meg­
zavarodott. Ebben az állapotában gyermekeit sorba akarta 
gyilkolni, mig Tapoiczára nem szállították.

— A villám játéka. Székesfehérvárról írják e hó 
23-ikárúl: Tegnap délután 2 órakor az Iszka-Szent- 
Gyürg'höz tartozó vörös-hegyi pusztán a villám beütött 
az uradalmi cselédházba. A szoba felső padozatáról alá­
hulló tégla és kődarabok egy 2 éves kis gyermeket sú­
lyosan megsebeztek. A konyhaajtóban állt Dumics György 
csősz neje, karján tartva csecsemő gyermekét A villám 
a nőt érte, kit csak egy óra múlva tiidtak eszméletre 
hozni. A kis gyermeknek nem esett semmi baja sem. 
Az ajtót összehasogatta a villám s az ököristállóban foly­
tatta pusztítását. A lánczokat, melyekkel az ökrök a já­
szolhoz voltak lánezolva, mind összeolvasztotta. A meg­
rémült barmokat alig tudták a béresek megfékezni.

— Három munkás sorsa. Kameniczán, mint lapunk­
nak Írják, az elmúlt héten a villám lecsapott egy fába, 
mely alatt három olasz munkás ült. Egy közülök 'rögtön 
halva maradt, másikának pedig a hallása elveszett, a 
harmadik pedig megnérnult. A két utóbbi a helybeli kór­
házban van ápolás végett.

— A Duna áradása. Pozsonyból Írják, hogy Csalló­
közben ismét aggodalmat kelt a buna. A viz már pénte­
ken több helyütt meghaladta az anyapartot, s azóta bár 
csekély mérvben, folyton árad. A doborgazi raércze e hó 
23-án reggel 9 órakor 301 cmtert mutatott; Böös, Bak 
és Nádasdnál ugyánakkor szintén áradást észleltek. — 
Pozsonynál a víz lassan apad. Mig pénteken este 492 
cinéiért jeleztek, addig tegnap, hason időben, csak 
4S3-at. Felülről is szüntelen apadást jeleznek, s Így hi­
hető, hogy Csallóközre nézve a veszély, melynek elfojtá­
sára máris megtétetett minden intézkedés, "szerencsésen 
megszűnt. — Újvidékről írják, hogy a Duna vize a sok 
esőzés miatt egyre árad, jelenlegi vízállása 528 cmeter. 
Az időjárás folyton esős. Alig múlik 24 óra, hogy ne 
esnék.

— Sorshúzás. A szegedi evang. egyház által kibocsá­
tóit jótékonyezéiu sorsjegyeknek húzása junius 29-én 
visszavonhatlanul megtörténik ; kéretnek érdekeltek, hogy 
a még kinlevö sorsjegyek értékeit készpénzben junius 
28-ára Szegedre hekiildjék. Ellenkező esetben e sorsje­
gyek érvényielenittetnek és csak azok a sorsjegyek nyer­
hetnek, melyeknek értéke az egyház pénztárába be­
folyt.

Rövid hírek. Újvidék sz. kir. város tör­
vényhatósága 500,000 frt kölcsönt óhajt felvenni, 
hogy abból nagy katonai laktanyát építsen. — 
A római «Capitale» jelenti, hogy a délfranczia- 
országi szerzet, mely a hires «Chatreuse» liquert 
készíti, a jövedelem felét ezután a pápának aján­
lotta fel. — A londoni alsó házhoz kérvény ér­
kezett a múlt héten 500,000 aláírással a vasárnapi 
vendéglői dőzsölés ellen; a kérvény 1400 méter 
hosszú és 180 kilogramm nehéz. — Amsterdam­
ban megbüntették Coliin bárónőt, ki a törvényszék 
előtt 26 évesnek vallotta magát eskü alatt, pedig 
40 éves mull. — A Rába az utolsó napokban erő­
sen megáradt. — Kikitt dán tűz volt, mely rövid 
idő alatt több házat elhamvasztott. — JSayyvára­
don egy színész egy vidéki embert és négy lovat, 
melyet az ár elsodort, kimentett a Kőrös hullá­
maiból.

= A Dunába falt. Ma éjjel tlzenrgyedfél órakor va­
lamivel az Orsovárra közlekedő gőzhajó elindulása előtt 
a kikötő mellett egy ember esett a Dunába. A szeren­
csétlen hangosan kiabált segély után. A parton állók 
csakhamar odasietlek s egy matróz evezőt nyújtott a 
hullámuk közt hánykolódó felé, azonban ez alkalmasint 
nem láthatta s nem érte el. Ekkor alábukott s többé 
nem is merült fel. Csáklyákkal kutatták s pár perez 
múlva megtalálták és felszínre hozták, de már akkor 
halva volt. Az élesztőst kísérletek sikertelenek maradtak.
A szerencsétlen középkorú, tisztességes külsejű, fe­
kete szalonruhába öltözött férfi holtteste körül sokan 
gyűltek össze, de senki sem ismerte fel. Az elősietett 
rendőr megvizsgálta ruháit Zsebeiben egvpénzes tárczát, 
egy kisebb erszényt találtak. Az egyikben «frt a másikban 
3 frt és néhány hatos volt Levelet vagy névjegyet, a 
melyről kilétére következtetni lehetne, nem találtak. Mel­
lény zsebében arany lánczon órája is volt Jegyet váltott 
az orsovai hajóra, s a második csöngetés után alkalma, 
sint fölszállani készült, azonban lehet, hogy sietségében 
az utat elvétette, a partról a Dunába bukott, melyben 
halálát lelte. A holttestet a halottas kamaráim szállították.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— Síposa Antal magán zeneakadémiájának ma dél­

előtt volt a matinéje a városi vigadó kis termében. Szo­
rongásig megtelt a nézőtér és a hallgatóság, melyet az 
érdekes programra s az akadémia vonzott a redoutba, 
igazi élvezetben részesült. Az első számokat Gyárfás 
Etelka, Szeles E., Wolf Lujza, Vályné, Gyárfás Elma, 
Schwarz Viktória, Gujdán Elma, Markovics Mariska já­
téka töltötte be. Gyárfás Etelka a «Valse d’Adelt» gr. 
Zichytől, szabatosan, erőteljesen, kifejezően adta elő. A 
«kettős», Labor király dalműből, melyet b. Beulwitz 
Lujza és Gallovitz Gizella, összevágván, csengő lian- 
gon énekeltek, igen hatott; Nagy Jolán Verdi «Rigo- 
letto»-jávai tűnt ki; a Chopin «Polonaise»-et Kann 
Malvin adta elő sűrű tapsok Közt. Játékának hatását ron­
totta az az anticzipált óriás bokréta, melyet az első sor­
ban a teremszolga diadalmasan., mutogatott és a kiváló 
játék helyett oda terelte a közönség érdeklődését. Léber 
Margit szerényen, igénytelenül lépett fül és annál inkább 
meglepte a közönséget, finom, érzésteli, minden nuan- 
ceálian eltalált játékával. Beethoven «Sonata»-ját (Cis m.) 
valódi virtuozitással mutatta be, úgy, hogy a közönség 
többször hívta ki a bevégzet játék után. Nem kisebb el­
ismerésben és kitüntetésben részesült a művészi tempe- 
ratummal jócskán megáldott Hitter Mariska, ki Raff 
• Cbaconne»-ját játszta. Mind a plánokban, mind a for­
tékban nemcsak a technika biztossága, hanem a művészi 
színezés is nyilatkozott. A jó mesternek minden figye­
lemre méltó jó tulajdonsága kifejezést nyert a biztos elő­
adásban. A közönség, mely játék közben is tapsra buz- 
dult, a darab végén szűnni nem akaró tapssal jutalmazta 
a tehetséges szép leány játékát. Káder Vilmos, szintén 
a legtehetségesebb tanítványok egyike, Wagner «Rienziv»- 
vel hatott. Az. ezután következő ének, melyet programmer! 
kivü adott elő Gallovitz Gizella, hálás elismeréssel ta­
lálkozott. Utoljára, de nem utolsónak mondható a «Ma­
gyar fantázia», melyet két zongorán Nagy Jolán és maga 
az érdemes mester: Siposs Antal adtak elő. A verseny 
darab, bár egy óra után volt az idő, teljesen lebilincselte 
a közönség figyelmét. A szép motívum, ezeknek változa­
tossága, a routinirt játéknak tág teret nyitó részletei a 
Liszt-féle szép darabnak mód nélkül hatottak. Nagy Jo­
lán, ki már egy év előtt is a mester legjobb tanítványai 
közé tartozott, mai játékával sem maradt el. Holnap dél­
előtt lesz az utolsó vizsgálat; Nagy Jolán, Vályné, Hitter 
Mariska, Léber Margit, Rader Vilma, a Gyárfás nővérek, 
Pollák Malvin és Kosos k. a., ki a tegnapi vizsgálaton 
is szabatosan, ügyesen játszott, fognak közreműködni.

— Az oraz. magyar képzőművészeti társulat 
ma délelőtt 11 órakor Barabás Miklós elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott. Elnök megnyitva az ülést 
felemlíti, hogy mielőtt a napirendre kitűzött tárgyra tér, 
egy szomorú kötelességet kell teljesítenie, a mennyiben a 
társulatnak egy kiváló tiszteletbeli tagja: Hegedűs Kan­
did Lajos miniszteri tanácsos halt el, ki nemcsak a tár­
sulat, hanem egyátalán a művészet emelése érdekében 
elévülhetlen érdemeket szerzett magának. Indítványozza, 
hogy emléke a társulatnál jegyzőkönyvileg örökittessék 
meg. Miután a közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfo­
gadta, következett a napirend tárgya : Választmányi ja­
vaslat a műcsarnok felülvilágított nagytermének átalakí­
tása, illetőleg az arra szükségelt költségeknek kölcsön ál­
tal való fedezése iránt. Szmrecsányi Miklós titkár felol­
vassa az igazgatóságnak a választmány határozata alapján 
készült jelentését. A már korábban ismertetett körülmé­
nyeken kívül kiemeltetett különösen, hogy legújabb érte­
sülés szerint Munkácsy Mihálynak uj festménye «Consu- 
matum est» a kerettel együtt 5 m. 80 cm. magas és 
igy az alacsonyabb teremben semmiképen sem helyez­
hető el. A költségekre nézve a szakértők véleménye az, 
hogv azok 5000—6000 frt bői fedezhetők lesznek, hogy 
azonban esetleg fennakadás ne történjék, 8000 forintnyi 
zálogkölcsönnek az 1. magyar ált. biztosító társaságtól 
való felvétele liatároztatott el. Reményi Antal ügyvéd 
arra kéri a gyűlést, mondja kí, hogy az átalakítási mun­
kálatoknál minden fölösleges díszítés költségkímélés te­
kintetéből mellőztessék, mire Szalay Imre min. osztály- 
tanácsos felszólalót megnyugtatóig felvilágosítja. Ezzel a 
közgyűlés véget ért.

— Az_ országos magyar kir. zeneakadémia
(sugár-ut 79. sz.) e hó 26. és 27-ik napjain mindenkor 
délelőtt 10 órakor vizsgálati zárhangversenyt tart, a me­
lyen csak külön meghívók mellett lehet megjelenni. Az 
első hangverseny műsora: 1. Orgona-szonáta Merkel
G.-tűl (1 -só rész) előadják : Kozlák László és Pültzl Géza. 
2. Két magyar kar vegyes hangokra Zimai Lászlótól elő­
adja a karének III. osztálya. 3. Szonáta (E-dur, 109-ik 
mü L tételj Beethoventől, előadja Gaál Anna. 4. a) Arioso 
Mendelssohn «Elias»-sából, b) «In questa lomha,» 
Beethoventől, előadja: Schneller Sarolta. 5. Zongora- 
verseny Mendelssohntól, előadja Forral Sándor, kiséri 
Presser Károly. 6. Kettős, Mozart, «Cosi fari tutti» dal­
művéből, előadják Jerusalem Julia, Meissl Fáni. 7. Faust 
ábránd Liszttől, előadja Willheim Etelka. S. Ábránd és 
fuga Bach S.-től orgonán Koessler János tanár. 9. a) Két 
madrigál. «Gott hüte Dich» Leelmer L.-töl (1545. > 
»Jungfrau, dein schön Gestalt» Basier Jánostól (1504— 
1612.) b; Amor a sajkában Gastoldi G.-töl (156U.), elő­
adja a karének III. osztálya. 10. Magyar suite aj Tar­
salgia, b; Enyelgő, c) Epedé, d) Induló, "szerző és előadja 
Kuliífay Izabella. 11. Arnyéktáncz Meyerbeer «Üinorah» 
dalművéből, előadja Spányi Lenke. 12. Ábránd a «Pari 
tánok» fölött Liszt Ferencztól, előadja Bauhölzer Julia. 
13. Két kettős dal Rubinsteintől, előadják Lichtenstein 
Klára és Lichtenstein Georgette. 14. Zongora-verseny 
E-rnoll Chopintől, I. tétel, előadja Vaszilievits Olga.

Béoa, jun. 24. (0. É.) A budapesti népszínház ma a 
«Koldusdiák» czimü operettet harmadszor adta elő. A 
ház egészen megtelt. A szereplők közül Blaháné — mint 
vendég — nagy tetszést aratott ; a többieket is, köztük 
Solymusit, megtapsolok. Holnap a «Sárga csikú»-t adják 
elő Pálmai Ilkával.

— A népszínház tagjai csütörtökön búcsúznak el a 
bécsi közönségtől, mely nem örömest látja a jeles társa­
ság távozását, Vidor «Vörös sapká»-ját ismétlik e napon, 
ma pedig a «Koldusdiák»-ot adják harmadszor Blaha 
Lujza asszony nyal, ki ezzel a szerepével is csodálatra ra­
gadta a bécsieket. Hétfőn a «Sárga csikó» kerül színre, 
kedden Pálmai Ilka és Hegyi Aranka bucsuzója lesz, 
szerdán pedL a «Favartné» czimszerepét játsza Blaha 
Lujza asszony.

SPORT.
— Gr. Festetics Taszilónál e napokban, mint Za­

lából Írják, több napig tartó őzeserkészet volt, melyen 
jelen voltak: herczeg Hohenlohe, a gr. Széchényiek és 
több vadászatkedvelö. Vadászat után a berzenczei kas­
télyban gyűlt össze a vendégtársaság nagy lakomára.

Hannover, jun. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) A teg­
napi itteni lóversenyeket a Preis van der Bult nyi­
totta meg, melyben a por. kir. graditzi fő ménes Gernotja 
győzött; Gramm br. Duckwing-ménje 2-dik volt. A Prinz 
Albrecht akadály-versenyt Marwitz hdn. Alghanja 
nyerte meg; Heyden-Linden hdn, Bonnie King Char­
ley) a 2-dik volt. Az eladóversenyben «Wachtel» győ­
zött ; Immergrün 2-dik volt. A Gyldensteen verseny­
ben Mr. Edward Estéjé győzött; Meteler-Kamp hdn. 
Faktorja 2-dik; Long idomár Moh Oratora 3-dik volt. Az 
államdijat Metternich Fr. gr. Engelbertje nyerte el; 
Rogers kapit. Westerwinckeije 2-dik, a graditzi" föménes 
Wartburgja 3-dik volt. Az akadályversenyt Heyden- 
Linden hdn. Proíitruleja nyerte meg, Schmettow gr. 
VValsallja 2-dik volt. A nagy handicapban Treskow 
W. Veränderlich je győzött; Bernstorff-Uylderistcen gr. 
Giftmischerje 2-dik, Rogers kapit. Goldene 110-je és 
Pitzschke K. Burgfrüuleinja holt versenyt futottak a 2-ik 
helyért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán az 1882. évi zár­

számadások tárgyalásán kívül még választani is fog, és 
pedig három tagot a közmunka tanácsba, egyet a köz­
egészségi bizottságba. Ezenkívül szőnyegen lesz még az 
omnibuszközJekedés rendezése, a lipótvárosi bazilika egész 
segélye engedélyezésének kérdése a reáliskolai tandijak, 
a ref. egyház szubvencziójának felemelése, s egyéb kisebb 
jelentőségű ügyek.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— jun. 21.

Báró Podmaniczky Frigyes alelnök az ülést megnyitván, 
a jegyzőkönyv hitelesítésével báró Lipthay Béla és dr. 
Országh Sándor bízatnak meg.

Bobula Jánosnák a sugárúti XVIII. csoportban fekvő 
220. 63 négyszög ölet tartalmazó telek érdemében be­
nyújtott ajánlata a négyszög őlenkinti 60 forintban meg- 
áüapitott becsárnak meg nem felelvén, el nem fogad­
tatott.

Lohr Józseffel a délibáb- és Bakony-utcza sarkán 4168. 
hr. sz. a. fekvő ingatlanra vonatkozólag kötött adásvételi 
szerződés jóváhagyatik.

A királyi palota épUisi bizottság értesíti a ta­
nácsot, hogy 6 csász. és apóst kir. felsége f. évi ‘ junius 
hó 1-én kelt legfelsőbb elhatározásával kegyesen meg­
engedni méltóztatott, hogy a budapesti királyi palota ki­
építésére vonatkozó részletes tervek és költségvetések a 
már előbb bemutatott tervvázlatok alapján elkészíttesse­
nek s a szükséges többi előmunkálatok ugyanezen ala­
pon megindittaasanak. Minthogy pedig ezen építésnek 
egyik legfontosabb és nélkülőzhetlen feltétele azon ujj felve­
zető kocsiutnak elkészítése, mely a szarvastérről kiindulva 
a fehérvári kapun át a várba és egyik szárnyával az újon­
nan építendő kir. palota lábához vezetne, és hivatva lesz, 
a Tabánból a kir. palota udvarába vezető s annak idején

felhagyandó utat pótolni, — felhívta a tanácsot, hogy 
ezen ut elkészítéséhez és kiépítéséhez szükséges elő­
munkálatokat még ezen nyár folyamában és lehető 
gyorsasággal megindítani szíveskedjék. A tanács ö 
felsége ezen legkegyelmesebb elhatározását a leg­
őszintébb hazafiul őrömmel fogadván, utasítja műszaki 
osztályát, miszerint ezen ut megnyitása és kiépítésére 
vonatkozó tervet és költségvetést lehető legrövidebb idő 
alatt készítse el és mutassa be.

Miután a sugárúti faburkolat építésére és fentartásár» 
szerződött vállalkozó, illetve jogutódjai, daczára annak, 
hogy e folyó évben e burkolat szerződésszerű jókarban 
tartására záros határidő kitűzése mellett újabban is meg­
intettek, vállalkozó azonban a helyreállítási munkálatokat 
meg sem kezdé, holott azokat f. hó végéig befejezni 
tartozott volna, ennélfogva elhatározza a tanács, hogy 
a faburkolat jelenlegi állapota, valamint azon kö­
rülmény, vájjon fentarthatú-e ezen burkolatjavítás

legesen határozni.
Adler Mórnak a VI. k. külső váczi utón fekvő telké­

hez eső terjedők a főváros által javaslatba hozott árban 
átengedtetik oly kikötés mellett, tiogy köteles leend a tel­
ket érintő szabályozás végrehajtása idején azon utczaterü- 
letet, mely a (önálló szabályok értelmében tőle beváltandó 
leend, a fővárosnak ugyanazon árban átengedni, mely köte­
lezettség telekkönyvileg biztosítandó.

Miután az 1. kér. németvölgyi dűlőn átvonuló győri ut 
áthelyezéséhez szükséges területet a tanács már megsze­
rezte és a magyar korona országai vörös kereszt egylete 
az Erzsébet kórház építkezését megindította, úgyszintén a 
tanító képezdei intézet is már épülő félben van, mely nyil­
vános intézetek közegészségi szempontból csatornával el­
látandók lesznek, ennélfogva felhivatik a fővárosi ható­
ság, miszerint a közcsatorna építése és az ut áthelyezése 
iránti intézkedéseket mielőbb tegye meg.

A IX. kér. mester-utezának az angyal- és lifiom-utczák 
közti részében úgy az 1. kér. Mártonhegyen tervezett víz­
vezetési csőfektetés tervezete, továbbá a váczi-utnak a 
sörcsarnok és vám közti részében végrehajtandó utkü- 
vezési munkálatok ellen észrevétel fen nem forog.

A nagy küi ut czéljára kisajátított, király-utezai 63. 
számú házból fenmaradt 243‘20 négyszögölnyi terület 
a szomszédos 4767. helyrajzi számú telekhez lévén csa­
landó, felhivatnak ennek tulajdonosai, Réiny Antal és 
neje, miszerint 30 nap alatt nyilatkozzanak aziránt, haj­
landók-e ezen terjedéket az azután esedékes aránylagos 
áron megszerezni, különben eziránt a tanács szabadon 
fogna intézkedni.

Győri Gschwindl Mihály VI. kér. király utcza 4020 hr. 
sz., a főváros tulajdonát képező Izabella és Kemnitzer 
utcza sarkán 4022 hr. sz. a. fekvő; Hauser szül. Mi­
chel berger Mária és érdek társai tulajdonához tartozó az 
1. kér. köérberki dűlőben fekvő; Illyés Lajos és neje tu­
lajdonát képező, a VI. k. angyalföldön; továbbá dr. 
Wagner Géza tulajdonához tartozó VI. kér. terézkürut 
fekvő telkének felosztási terve jóváhagyatik.

A főváros állal a kereskedelmi akadémia építésére ado­
mányozott V. k. lüOS. 1009. és 1010. hr. sz. telkek 
egyesítése; továbbá a juta-fonó és szövő-gyár VI. k. 
váczi úti telkei egyesítése megengedtetik.

A főváros fel kéretik, hogy a kellő intézkedéseket tegye 
meg aziránt, miszerint Haggetiraacher Henrik a sugár­
úti házának kiálló tűzfalát, megfelelően diszitse.

A tanács tudomásul veszi elnök jelentését, mely szerint 
időközben következő építési engedélyek adattak ki, u. in. 
Balás Eleknek X. kér. gyárdülö 8629'b. sz. a. sertés­
szállás toldalékra, Balogh Albinnak X. kér. füzér-uteza 
7348. sz. a. ideiglenes földszintes házra; Benkü Kálmán­
nak 1. kér. Gellérthegyen nyaralóra; dorninyi Brüll Mik­
sának VI. kér. sugárul 55. sz. a. 3 emeletes házra; Ho- 
litser Zsigmondiak Vili. práter-u. 6604. sz. a. két föld­
szintes házra; Kiinger Lőriricznek 111. kér. szél-u. 5. sz. a. 
földszintes házra ; Lerch Károlynak 1. k. győri-ut 1. sz. 
átalakítások és keritésfalra; Meduna Józsefnek X. k. 1. dü- 
vizemelő készülékre; Ocker Menyhértnek V. kér. külső 
vácziut 1430 sz. a. kovács műhely; übler Jánosnak X, 
kápolna utcza 6. sz. a. földszintes toldalékra; Rosenbaum 
Samunak IX. kér. Ranolder utcza SS02. sz. a. tolda­
lékra ; Svábhegyi fogaskerekű vaspálya társulatnak I. k. 
svábhegy, II. csoport 36. sz. a. nyaraló; Spoida Tamás­
nak III. kér. kis korona utcza 14. sz. a. átalakításokra 
és toldalékra ; Szekeres Imrének X. kér. gyömröi ut ko­
vács műhely és ideigl. pálinkafőzőére; Steiner Tetéznek 
111. kér. kis" korona utcza 21. sz. a. konyhára; Schmid- 
leelmer Károlynak IV. kecskeméti utcza 11 sz. a. kétemeletes 
házra; Szeifert Györgynek^ VII. k. Zalán utcza 2225 sz. a. 
földszintes toldalékra: Schönwald Fereneznek X. kér. 
gyárdülö 8629/12 toldalékra; Züekler Adolfnak 1. kér. 
kovácsi ut 6287—88. sz. a. nyaraló és istálóra.

Ezúttal következő építési engedélyek adattak ki; Ba­
kácstéri iskola és papiakra; budavári főegyház építési 
vezetőségének lépcső és falépitésére; Ganz és társa 
ezégnek 11. kér. főúton, ideigl. főépületre ; Bernfeld 
Mórnak 111. k. kis-ezelli ut 35. sz. a. toldalékra; «Aes- 
culap» társulatnak I. kér. Kelenföldön 10346. sz. a. 
töltő csarnokra; dr. Czobor Bélának VI. k. Lendvay- 
utcza 12. szám alatt földszintes nyaralóra ; Deutsch 
Antalnak X. kerület alsó vaspálya-uteza 8569. sz. 
a. egyemeletes házra ; Riedl Józsefnek Vili. kér. Mária- 
utcza 5512. sz. a. földszintes hazra; Káspár Nándornak 
111. kér. kurona-utezában 49. sz. a. toldalékra.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Szép ünnepély folyt le ma az uj városháza köz­

gyűlési diiZterméh.n a Mészner József, a terézvári tem­
plomtéri községi népiskola igazgatójának ötvenéves taní­
tói jubilaeumát ünnepelte meg itt nagy és díszes közön­
ség. Nemcsak a tanítói körök, hanem a hatóság és pol­
gárság is lerótták tiszteletük adóját az öreg tanférliu 
iránt. A közönség körében Kametmayer polgármester, 
Alkér Gusztáv tanügyi tanácsnok, Békey tanfelügyelő, 
gr. Zichy Jenő, Haberhauer tanácsnok, Nagy főjegyző, 
Ráth főpolgármester, Radocza János, Pitcher, Bobula s 
számos terézvárosi polgár volt észrevehető. — A terem 
egyik sarkában lepeltől borítva a jubiláns arczképe állt, 
melyet Gaál, iparrajzi iskolai tanító festett. Az elnöki 
emelvényen dr. Koffer Károly foglalt helyet, ki a megje­
lenésben akadályozott Mendl István diszelnököt helyette­
silé. Az ö megnyitó beszéde után küldöttség hozta Meisz- 
riert a terembe, hol lelkes éljen s a VI. kér. polgári fiis- 
kola növendékeinek szabatos üdvözlő éneke fogadta. — 
Majd Schön J. adta elő keletkezését ama mozgalomnak, 
mely az ünnepelt ötvenéves tanítói működésének e meg­
ölésére vezetett. A VI. kér. terézvárosi körben tétetett az 
indítvány, örömmel csatlakoztak hozzá a tanítói körük s 
derék polgárok közreműködésével alakult meg a rendező- 
bizottság. Ezután Berényi Samu vázolta Mészner életpá­
lyáját, a csöndes áldásos működést, melyet itt a fővá­
rosban oly hosszú idő óta kifejt. Szászy László táblai 
biró a terézvárosi iskolaszék nevében üdvözlő a jubilánst, 
mire Wolkenberg Gyula a rendező bizottság elnöke szólt 
érzelmesen s beszéde végén lehullt a lepel az arczképröl. 
Most Rozinanith Vilmos tanító lépett elő s a lenéztem - 
plomtéri tanítók nevében üdvözlet mellett emlékül Mész- 
nernek egy ezüst service-t adott át. Az agg igazgató a 
következő üdvözleteket fogadta még : az egyetemes tanitó- 
gyiilés végrehajtó bizottságáét Péterffy Sándortól,a buda­
pesti tantestületét Jeny Józseftől, a népnevelőkét Révész 
Bélától, az izr. tanítókét Csukási Fülüptöl s a budai ta­
nító egyletet Trajtler Károlytól. Mészner minndezekre 
együttesen, meghatottsággal válaszolt, köszönetét mon­
dott az összes közönségnek és a haza éltetésével végzi 
szavait. Az ünnepélyt a Vl.Jpolg. iskolai tanulók karéneke 
zárta be Kölcsey hyrnnuszával.

— A békésvármegyei tanító-egyesület jul. 10-én 
Gyomán évi közgyűlést tart.

— A «Pécsi dalárda» külföldi útjában mindenfelé 
szives fogadtatásra számíthat. A zürichi magyar egyesü­
let örömmel ajánlotta fel szolgálatait, a zürichi lapok 
igen rokonszenvesen írnak a magyar dalárdáról; hírlap­
írók fordultak a pécsi dalárdához Zürichből, hogy infor­
málja őket múltjáról s körútja részletes terveiről. Lu­
zern ben a «Café Hungáriáé-ban magyar vendéglős van, 
a ki honfitársai érdekében mindent megtesz. A gráczi 
magyar olvasókör önkényt vállalkozott minden irányú 
támogatásra. Nagy-Kanizsán egész társaság alakult a da­
lárda fogadásának s a hangversenynek rendezésére, a 
mely a kőrútban az első lesz. Múlt vasárnap a dalárda a 
pécsi nemzeti kaszinó gyönyörű nyári helyiségeiben hang­
versenyt adott, melynél fényesebbet a kaszinóban még 
nem láttak, a pécsi «női énekkar» s a városi zenekar 
felajánlották szolgálataikat, igy 80 működő énekes és 
zenész vett részt a hangversenyen. A 200 frtnyi tiszta 
jövedelem a dalárda utazási alapjára s a létesítendő 
gyermekmenhelyre forditlatott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budavári gyilkosságban holnap vagy holnap­

után fogja megtenni Bőck hr. ügyész a vádmditványt. 
Ugyancsak e hét folyamán hozza meg a törvényszék a 
vád határozatot a ha a vádlottak az ellen nem felebbez- 
nen, kitűzi a végtárgyalást. Ez semmi esetre sem fog e 
hó folyamában megtartatni e kétséges, vájjon a juriszti- 
czium lefolyása előtt egyáltalában meg lesz-e tartuatő.

— A luosal gyilkosság. A rzeszovi esküdtszék által 
elitéit Bitter te a többi zsidó vádlottakat, kiket azért 
mert Luozián egy keresztény leány Minioh Fran- 
oziskát meggyilkoltak s magzatát méhéből kivágták, 
e hó 23-án Krakóba szállították. Itt fogják megtartani 
ellenük az uj végtárgyalást, melyet a legfőbb itélőszék 
rendelt eL

— Rohling- röpirata. Táviratainkban már említettük, 
hogy dr. Rohling Ágoston prágai ..egyetemi tanárnak
• Feleletem a rabbinusokhoz« vagy «Öt levél a talmudról 
és a rituális zsidó gyilkosságról» czimü röpirátát lefog­
lalták s a törvényszék az elkobzást helybenhagyta. A 
tárgyalásról, melyet Roblingnak az elkobzás ellen való 
felszólalása folytán tartottak, a következőket Írják: Roh­
ling személyesen jelent meg s hosszú beszédében héber 
könyvekből vett idézetekkel s a Talmudból felolvasott 
részekkel iparkodott bebizonyítani, hogy röpirata tudo­
mányos munka s csak tanult körök számára való. Az 
államügyész megjegyezte, hogy Roblingnak a rabbinu­
sokkal folytatott tollliareza csakugyan tudományos ala­
pon nyugszik s nem vonja kétségbe, hogy Holdingnak 
magának nincs szándékában ezzel zsidóellenes gyűlöletet 
kelteni, de a mostani viszonyok közt az inkriminált pon­
tok teljesen elegendők arra, hogy a népet fülizgassák egy 
törvényesen elismert hilfelekezet ellen. A röpirat már 
most is alkalmat szolgáltatott anitisernita irányú üzel- 
mekre és rendzavarásokra. A röpirat tollút izgató eszkö­
zül szolgált és az antiszemita propagandát annyira vitte, 
hogy a hivatalos jelentések szerint Petrovitzban egy zsidó 
lakásába petárdát dobtak s a prizbremi zsinagóga elölt 
hat dynamit töltényt találtak. A rüpiratot nemcsak árul­
ták, hanem ingyen osztogatták. A védő a prizbremi és 
petrovilzi eseteket szocziáíis mozgalmak eredményének 
tartja, a melyek semmi kapcsolatban sincsenek a rophat­
ta], A titkos tárgyalás végeztével a törvény zék kihirdette 
az Ítéletet, hogy Rohling német és cseh tartalmú rüpira- 
tának, mely a közrend és nyugalom megzavarására esz­
közül szolgálhat, elkobzása helyben!lagyatik és a folya­
modó elutasittatik. A védő feletibezést jelentett be a fö- 
törvényszékliez. A tárgyalásra bocsátott bizalmi férfiak 
közt számos tagja volt a feudális nemességnek.

Michel Lujza az esküdtszék előtt.
Michel Lujzu■ pőrének tárgyalását — mint már em­

lítettük — e hó 21-éri kezdték meg a párisi esküdtszék 
előtt. Ha Michel Lujza tudná azt, hogy pőre alkalmából 
milyen elővigyázatos intézkedésekéi tettek, különben sem 
csekély önérzete hatalmas mértékben növekednék. Min­
den embernek a ki a tárgyaló terembe lépett, belépő 
jegye volt, s összesen csak száz embert bocsátottak be. 
Ez természetesen nem volt ínyére a polgároknak, a kik 
jelenlétükkel ünnepélyes szint akarlak adni a montmar- 
trei szent pőrének. Tekintélyt s csoportúkban gyülekeztek 
össze az igazságügyi palota rácsozata elölt, és mikor az 
örök megakadályozták belépésüket, a «nép nevében» 
ünnepélyesen tiltakozást nyújtottak be, melyet a palota 
parancsnokának kézbesítettek is. azonban a tiltakozás 
eredménytelen maradt. Így azután az esküdtszék nagy 
tárgyaló terme nem nyújtott valami különös látványos­
ságot. A tanuk számára lentartott helyen voltak azok a 
katonák, a kik a nekik kézbesített lázitó rüpiratok tar­
talmáról voltak kihallgatandók. Ezenkívül csak az ügyvé­
dek voltak jelen hivatalos öltözékeikben. A bíborba öl­
tözött bírák nagy ünnepiességgel lépnek he. Az esküdtek 
kisorsolása ezúttal hosszabb ideig tartott, mint különben. 
Majd Michel Lujza tartja bevonulását. Ha nem viselne 
fekete kalapot és fátyolt, meg fekete női ruhát, azt hihet­
nék róla, hogy egy pap lép a terembe. Sovány arcza, 
melyen széles száj látható, igen rideg, azonban ezt a ri­
degséget a vádlott majdnem gondtalan mosolygással 
igyekszik enyhíteni. Alkalmasint a fogságban való tartóz­
kodástól arczának sárgás színe van. Hogy ö a pürnek egye­
düli hősnője, bizonyítja a szándékos előzékenység, a mely- 
lyel Rochefort eléje siet, hogy kezet szorítson vele. A többi 
vádlott, bármilyen daczos legyen is magatartásuk, miután 
a teremben nem találnak hasonló elvekkel biró embereket, 
nem érhetik el a szándékolt hatást. Egy termetes, egy­
szerű polgárnő, a ki a vádlottak közt szerepel, minthogy 
a katonákat az állammal szemben való ellenállásra nó­
gatta, némileg komikus hatást lesz a komoly «polgártár­
sak» között. Annyi bizonyos, hogy külseje nem árulja el 
az államra való nagy veszélyességét. Az olvasó még em­
lékezhetik a vád tárgyára. Michel Lujza valami tüntetés 
után egy csapat fiatal embert vezetett az invalidusok te­
rére , állítólag azért, hogy néhány sütő-boltot ki­
raboljanak. A montmarlrei hölgy — a vád sze­
rint — rablásra késztette a tömeget, s kezében 
fekete zászlót lobogtatva igy kiáltozott: «Munkát, kenye­
ret vagy ólmot!» Michel Lujza társai azzal vannak vá­
dolva, hogy először részt vetlek a rablásban; másod­
szor, hogy a kaszárnyákban olyan iratokat terjesztettek, 
a melyek nemcsak egyenes engedetlenségre izgattak, ha­
nem a kaszárnyáknak bombák, petróleum és gyújtogatás 
által való megsemmisítésére és a tiszteknek mi módon 
való meggyilkolására tartalmazlak tanácsokat.

Michel Lujza kezdetben szokatlan gyöngédséggel vála­
szolt a kérdésekre. Azonban megváltozik a tárgyalás 
folyamában, melyet az elnök rövidséggel és lehetőleg 
szárazán igyekszik vezetni. Michel Lujza erőteljes kifeje­
zésekkel beszél a nép nyomoráról és szenvedéseiről. Ki­
jelenti, hogy életczéljáu 1 tűzte ki magának azt, hogy a 
forradalomnak propagandát csináljon. Az említett de- 
inonslráezióra elment, anélkül, hogy valakivel össze­
beszélt volna.

«Ott a társaságnak egy harmada — veti közbe az el­
nök — tolvajokból állott, ez be van bizonyítva.»

•Én nem tudhattam, hogy kik jönnek. Számos munkás 
nem jött ...»

«Minő joguk volt ezeknek ?» — szakifii félbe vádlottat 
az elnök.

«A nyomorgóknak felkiáltása volt az — folyt alá Michel 
Lujza szónoki hangon — kenyérért és munkáért! Föl­
emeltem a fekete zászlót ...»

«Ez az a zászló ? (Az elnök egy fekete zászlót vesz föl 
az asztalról.)

«Nein tudom, fekete zászló volt, de nem olyan mint a 
minő a képes lapokban le volt rajzolva.»

«Hagyja a képes lapokat — mundá az elnök — honnan 
vette a zászlót V»

«A helyszínén készítették !»
«Hogyan? Az invalidusok terén nincsenek zászlók ?»
«De ha mondom önnek ; ismerem azt, a ki fekete szö­

vetéből levágta a zászlóhoz való anyagot.»
«Mi czélja volt a tüntetéssel ?»
• Munkát akartunk ; azért mentem előre a zászlóval, ez 

jelvénye a nyomornak, a munkahiánynak !»
«Valóban hiszi azt, hogy ilyen uion-módon lehet a 

munkásoknak kenyeret szerezni ?»
Michel Lujza: Azt nem; nem hittem ebben a siker­

ben. A fekete zászlónak az volt czélja, hogv jelezze a 
kenyérhiányt; hogy kapjunk is kenyeret, azt nem re­
méltem.

•És mégis nyugtalanította a békés polgárokat ?»
Michel Lujza (hevesen) : A polgárok még nem olyan 

gyávák, nem olyan nyomorultak, hogy féljenek attól,"ha 
a munkások kenyeret kérnek. — Ezután előadja, hogy 
azok, a kik kiabáltak és a siitöboltokba betörtek, csupa 
fiatal emberek voltak. Neki magának ehez semmi köze 
sem volt. Hogyha a rendőrség bele nem avatkozik a do­
logba, semmi sem történt volna.

Az elnök: De hiszen raboltak. Michel Lujza: Ez 
rám nézve közönyös (n.- gy páthoszszal) Egész élelemben 
a köztársaságért dolgoztam : ina újra föláldozom élete­
met ; sem kérni nem fogok soha senkitől kenyeret, sem 
magam el nem veszem azt senkitől, inkább "meghalok. 
Az eln ök: Tehát ön azt hiszi, hogy a becsületes ke 
reskedöket egyszerűen kirabolni lehet? Michel Lujza: 
Hát arról a száz meg száz nyomorgóról gondoskodik e 
valaki, a kiknek nincsen mit enniük? Az elnök: Hogy 
ha csak kenyérre volt szükségük, miért törték össze a 
lány rókát is?.,Michel Lujza: Hát mi az, egy tányér? 
Az elnök: Unnék semmi, de a kirablottaknak ? Rósz 
néven veszem azt, hogy egyeseknek hiúsága és népsze- 
rüséghajliászása ilyen üzelmekre vezeti a tömeget. Mi­
chel Lujza hevesen tiltakozik e felfogás ellen és kije­
lenti, hogy a sütőboltokba való betörés a nép részéről 
ösztönszerü, roglönös cselekedet volt, a melv a tünteté­
sekből eredt.

A röpiratoknak a katonák közt való szétosztásáról Mi­
chel Lujza azt mondja, hogy ez az orleanisták ellen való 
védelem volt. Önként érthető, hogy még a villamosságot 
is a nép nyomorának enyhítésére kell felhasználni. Ezzel 
Michel Lujza kihallgatása, mely simább volt, mint hitték 
véget ért.

A másodrendű vádlott egy Pouget nevű fiatal ember. 
Pouget röpiratokat osztogatott ki; ezekben ilyenféle axió­
mák voltak : «Többet ér egy képviselőnek, "vagv egy va­
gyonos embernek megölése száz beszednél.» Arra izgatta 
a katonákat, hogy a kaszárnyákban gyújtsák meg szalma­
zsákjaikat és öljék meg tisztjeiket. Találtak nála vitriollal 
telt üvegeket, gyutacs-dobozokat stb. Pouget beismeri, 
hogy voltak nála ilyen dolgok, azonban ö azokat kísér­
letekre használta. A röpiratokban foglalt eszmék tetsze­
nek neki. Erre az elnök következőleg válaszol: Amióta 
elnök vagyok, pedig én öreg ember vagyok, nem emlék­
szem a gyilkosságra való felhívás ily gyalázatos és vad 
nemére; és nekem, mint bírónak jogom van ahhoz, hogy 
megbélyegezzem. A vó<ZZo#(daczosan): Hova tette vég­
rendeletemet. Védelmem szempontjából szükségem volna 
rá. Az elnök: A végrendelet egyátalában nem tartozik
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végrendeletet, és mit sem tudok róla. Ragaszkodom a 
vizsgálat eredményéhez. — A vádlott közbekiált: Ez gya­
lázata az igazságszolgáltatásnak. Később elhozzák a vég­
rendeletet, a vádlott mra fölkiált: «Ez gyalázat 1» — 
Majd hevesen igy szól: un vádolhat engem" mindenféle 
izgatással, büntette) és a kormány ellen való kihágással, 
a mint önnek tetszik, de a rablásban nem vettem részt. 
Hogyha mindenképen el akar ítélni, ám tegye; nekem 
tökéletesen mindem.

A többi négy vádlott vallomása csekélyebb jelentőségű.
A tanukkal szemben Michel Lujza kijelenti, hogy a ra­

bolást a rendőrök rendezték; majd igy kiált lel: 
•Azért a pár kenyérdarabért csinálnak ilyen nagy dolgot! 
Aem vagyok képes felfogni, hogy komoly emberek mi- 
kepen beszélhetnek erről.» Egy ügyvédre, a ki az érde­
kében intézett hozzá kérdést, rárivalt: »Törődjék azzal 
ami önt érdekli!»

Etdekesek voltak azok a kísérletek, a miket a bírósági 
szakértő tett az esküdlek előtt a Pouget-tól elkobzott 
loszior oldatokkal. Amint egy papirszeletet ezzel az oldat­
tal bekent, a papír azonnal lobbot vetett. A tárgyalás 
az első napon délutáni 6 óráig tartott. Másnap folytat­
ták a tanukként beidézett katonáknak kihallgatását' és 
egyúttal Rochefortot is kihallgatták. Az Ítéletet é hó 
23-án hirdették ki. E szerint mint már — tegnapi táv­
iratunk jelentette — Michel Lujzát hat éri fegyliázru 
i/s tiz évig tartó rendőri felügyeletre. Houget-t nyolez 
évi fegyházra és szintén tiz évig tartó rendőri feliigve- 
leire Ítélték. Három vádlott ellen kevésbé súlyos tények 
bizonyultak he, ezek kisebb-nagyobb büntetést kaptak a 
többi vádlottat pedig felmentették.

A tisza-eszlári btinper.
Nyíregyháza, junius 24. (Az * Egyetér­

tés» kiilün tudósítójának távirata.) A dudái 
\ hullát öltöztető ziádóasszony megkerültéről 
I szóló hir folytán Tisza-Eszlúva kiutazott Bury 
I József vizsgálóbíró után küldött lovasrendőr, 

az elnöki irattal tegnap este egynegyed 8-Kor 
érkezett Eszlárra, mikor Bary a község házá­
nál kihallgatásokat teljesített.CaeresAndrúsué 
szili. Bodnar Mária t.-eszlári lakos azt adta elv, 
hogy Sólymod Eszter eltűnésének napján este 
felé a vele szomszédban lakó Grosssberg Leó 
felesege az udvaron kezeit tördelve siránkozott 
s jajgatott: «Istenem, mit is cselekedtünk.» 
Hallotta továbbá, hogy Grossberg Leó este 
meghagyta feleségének, hogy ásót és kaszát 
hozzon elő. — Később 1882. junius hó 16-án, 
a dadai álhulla kifogása előtti napon épen ott 
volt Grossbergék udvarán, mikor az ráparan­
csolt feleségére, hogy egy kis batyuba kötött 
ruhaneműt vigyen át a Tiszán és adja át az ott 
várakozó zsidónak. Az asszony eleinte vonako­
dott, de férje fenyegetésére utóbb meghu­
nyászkodott s a csomaggal el is ment. Bary 
csendőrökkel a községházhoz hivatta Grosz- 
bergnét és hosszasan kikérdezte. A törvény­
szék határozatának vételekor a kihallgatást 
rögtön félbeszakította. A vizsgálatot most Jar- 
mg Jenő szolgabiró folytatja, kit Zoltán Já­
nos alispán tegnap a községbiró jelentésére a 
közigazgatási elöuyomozat sürgős teljesíté­
sére utasított. Groszhergnétjházáhan internál­
ták. A házat két csendőr őrzi, kik nem eresz­
tenek a holtba senkit hanem a pénzt és árut 
közvetítik. Tisza-Eszlárt zsandárok tartják 
megszállva. Cseresnél is őrzik. Groszhergnét 
holnap hozzák Nyíregyházára. Ma egy buda­
pesti zsidóbarát képes újság rajzolóját, Sü­
megi Vilmost szuronyos zsandárral kisérték 
ki Eszlárról. Ott járt hírlapírókat is vissza­
tartották őrük minden értesüléstől. Bary ma 
reggel hat órakor visszatért Nyíregyházára.

Nyíregyháza, jun. 24. (A «Budapestet• Corres- 
pondenz» jelentése.) A tisza-eszlári biinper tárgyalásá­
ban ma volt az első szünet. Az uj bizonyítékok felől a 
legkülönbözőbb hírek keringnek a városban, mely ma az 
országos vásár alkalmából élénkebb mint kiilüben. Ónody 
és társai uj szálakat szőnek a biinper várokozásuknak 
meg nem felelő menetének feltartóztatása és a nép izga- 
fii-a czéljából. Bary vizsgálóbírónak még tegnap adatott 
át Eszláron a visszahívó parancs, a mi azonban nem gá­
tolta öt abban, hogy egy ottani zsidóasszonynyal jegyző­
könyvet vegyen fel és csendőröket állítson háza elé. 
Általában Eszláron jelenleg ostromállapot uralkodik, a 
mennyiben ott idegen most nem türetik és egyes hírlap­
írók, kik oda utaztak, kényszerittettek a községet elhagyni. 
A nép között ama hirt terjesztik, hogy a per a vádlott 
zsidókra nézve nagyon roszul áll és hogy azok elitélte­
tése bizonyos. Bary ma üt órakor reggel Ónody kép­
viselő kíséretében ide visszatért. Az idevaló ügyvédek ma 
határozottan antisemita jellegű értekezletet tartottak, 
melyben vagy 20 személy vett részt. Ezen értekezlet egy 
Szeg ff ért, állam ügyész magatartása ellen történő nyilat­
kozat tárgyában konferált. A tegnap közbejött eset erede­
tére nézve következőkép értesülünk : Grossberg Leo esz- 
lári lakos neje szerdán egy szomszédnoje íudját kődobás 
állal agyonütötte. A szomszédnö e miatt fölindulva azon 
szavakkal fenyegette öt : «Várj csat, te voltál az, a ki a 
tulajosoknak átadta a hulla ruháit», mire a két asszony 
hevesen perlekedett és verekedett. A falu bírája ezt meg­
tudván bejelentette Korniss trvszéki elnöknek, a ki eev 
ujabbi felsüléstől tartva, nehogy úgy járjon mint ama 
«merénylet»-tel, Bary vizsgálóbírót bizalmas kiküldetéssel 
bízta meg, a ki azonban legnagyobb meglepetésére és 
egészen az elnök intc-nczióinak ellenére Szeyffert állam­
ügyésznek hivatalos jelentést tett. A védőügyvédek hol­
nap minden esetre kérni fogják e tárgy tisztázását mén 
mielőtt a tárgyalás folytattatnék és egyáltalában erélyesei 
fellépni szándékoznak, nehogy a jövőben ilyes manöve 
rek ismétlődhessenek.

Nyíregyháza, jun. 24. (Az «Egyetértés» külön tudó­
sítójának távirata.) Arra az esetre, ha a Bary által 
Tisza-Eszláron a Csereseié vallomása ügyében eddig föl­
vett jegyzőkönyvek, mi pedig alig hihető, a törvényszék 
elé kerülnének, a védelem kívánni fogja az iratok meg­
semmisítéséi.

Nyíregyháza, junius 24. (Az Egyetértés kü­
lön tudósítójának távirata.) A helybeli ügyvédek 
zsidó kavlársaik teljes kizárásával ma délelőtt idő­
sebb Krúdy Gyula egybehivására a Brenner-féle 
vendéglőben népes értekezletet tartottak, melynek 
czélja volt Szeljtjert eljárását rosszaim. — Molnár 
Pál és Szesztay Károly a debreczeni ügyvédi kamara 
elé akarták vini az ügyet, a többség azonban egye­
nesen az igazságügyminiszterhez kívánt fordulni 
Szeyffert visszahívását és helyette más közvádló ki­
küldését sürgetni. Az elnök eljárását is éles bírálat 
alá vette az értekezlet, s végül abban állapodtak 
meg egyelőre: hogy hírlapokban nyilatkozatot tesz 
nek közzé.

Debreczen, jun. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Négy nyíregyházai ügyvéd aláírásával távirat 
érkezett az itteni ügyvédi karhoz, melyben felhívják, 
hogy aláírásokat gyűjtsön tagjai közt egy peticzió léi ter­
jesztésére, melyben helytelen itt essék Szeyffert főügyészi 
helyettesnek, mint a tisza-eszlári bünpür közvádlójának 
az az eljárása, hogy inkább védő mint vádló. Itt hire ter­
jedt, hogy Friedmann védő ügyvédet az a magas rangú 
tiszt, kire tegnapi beszédében ezélzott, provokálta.

Nyíregyháza, jun. 24. (Az «Egyetértés»» kü­
lön tudósítójának távirata.) A nyíregyházai közön­
ség, különösen pedig a műveltebb osztály hangulata 
meglehetősen mozgalmas. Egész nap különféle el­
lentétes hírek szárnyaltak a városban. A megyeház 
előtt rendesen összegyűlni szokott csoportok ma sű­
rűbbek voltak, mint az előző napokon s izgatottan 
vitatták a lehetőségeket. Az a hir, hogy Friedmann 
Bernát védőt egy magasabb rangú katonatiszt ki­
hívta volna, mert a tegnapi tárgyaláson tiltakozott 
az ellen, hogy a katonatiszt a tanukkal érintkezett : 
eddig nem bizonyult valónak.

Nyíregyháza, jun. 24. (Az «Egyetértés» tudósitójá­
nak távirata.) Barcza Dániel debreczeni csend biztos 
tegnap Debreczenbe utazott, de szerdára visszajön. Ki­
hallgatása ekkor fog megtörténni. Barcza Dániel kihall­
gatása*— hir szerint — szenzácziós leleplezésekkel lesz 
összekötve; vallomást fog tenni arra nézve, hogy Schart 
Móricz mi okból s milyen presszio alatt tette vallomásait.
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A vedelem erő- reményeket kőt Bareza
míg a nagy közáii.-eg kétkedve fogadja s 
mit a tárgyaláson is hangosait elmondtak 
Bareza kihallgatása: kérték elrendelni 
első hamis tanú.» Mint mondják " 
a belügyminiszternek s Henter nyit egyházai várnagygyal 
tiara ti \ iszony han allv.m. bejáratos volt a megyeházához 
h0! V'C • . Móricz tartózkodott. Bareza a viz<eálat Tolva- 
rnan, mint mondjak, megfordult Ti-za-Eszlárob is, birka- 
lopas nyomozásának ürügye alatt s ekkor állitólair kiadták 
ellene a rendeletét, hogy ha ott jár, tartóztassák le öt 
is. mint minden idegent, ki elfogadható ok nélkül 
1 ivi'f1 . Jaí; állítólagos rendelet idézte elő
koimiktust Bareza s a szabolcsmegvei körök

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 25.
Bécs,
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smegyei

A n agyvárad j.. Szabadság» ny i regy házi tudósitii in Bary 
tegnapi kiküldetésére vona'kozólag többek közt a követ­
kezüket taviratozza: tél két órakor a törvényszéki szolga 
az ügyészségnél beiktatta Barynak egy átiratát, mély 
bzeyfieri toiigyészhelyettesnek azonnal kézbesilletett mire 
bzeytlert szóbelileg azt a kijelentést tette, s küldte’Bán­
hoz, hogy ehez hozzá nem járni. Pár perez múlva újra 
vissza sietett a törvényszéki szolga, tudatva a főügyésszel 
l0=>. "!ar elutazott. Ez a hir, Szeyífertet rend­

kívül felháborította, s e miatt történt, hogy hviH ülésben 
oly erélyesen és szenvedélyesen lépett fel. "Érdekes itt 
tudni azt is hogy e jelenet elölt kevéssel volt a tárgyalásnál 
szokásos leferai szünet s ez alkalommal a «Korona» ventlée- 
loben bzeynert egy asztalnál reggelizett Bary val, de a nél­
kül, nogy egymással érintkeztek volna. Barv József a «Ko­
rona, vendéglőben reggelijét végezvén, az'onnal, s egye- 
ne:, * isza Eszlarra utazott. Azon esetre, 'na a törvény- 
zek helybenhagyta volna a Bary kiküldetésére vonat- 

knzu elnöki intézkedést. Szélűért azonnal fegyelmi fel­
jelentést tett volna Korniss elnök ellen, miáltal" lehetet­
lenné vált volna, hogy a tárgyalásokat tovább is Korniss 
vezesse.

MULATSÁGOK.
A fővárosi állami és közintézeti hivatal 

szolgák betegsegélyző- és temetkezési egylete Julius 
&-án a zászlószentelés évfordulóján ünnepélyt és táncz- 
v igáimat rendez a segély-alap javára. Ez alkalommal 
utólagos szegbeverések is lesznek. Az ünnepély a Sturm 
Jele kertben lesz a nyul-utczában és este ü órakor kez­
dődik.

GYÁSZROVAT.
Wlassics Antal, a nagykanizsai kir. törvényszék nyu­

galmazott elnöke, a vaskoronarend lovagja, elhunyt 08 
eie# korában, hosszas betegség után. Jeles képzettségű 
jogász, lelkiismeretes, pontos tisztviselő, a legjobb apa 
es férj veszett el az elhunytban. Nagykanizsán köztiszte­
letben állott, mindenki becsülte, szerette a nemes szivii 
öreg urat. Dr Wlassics Gvula budapesti kir. al ügyész 
-z.eretö édesapját gyászolja. A kiadott gyászjelentés igy 
=zol : \V lassies Antalné született Berzseny Mária a saját 
é< lia: dr. XV lassies Gyula budapesti kir. al ügyész, me 
n)e: szül. Csengery Etelka, unokája: Tibor nevében 
i.íjdalmas szívvel jelenti a feiejtlietlen férj, atya, após és 
nagyapa If lassies Antalnak, a nagykanizsai kir. tör­
vényszék nyugalmazott elnökének, a vaskoronarend lo 
vagjának élete 08-dik, boldog házassága 33-dik évében 
fesd. évi június 21 -én d. u. t> órakor hosszas szenve­
di# s a halotti szentségek áj latos felvétele után történt 
gyászos elhunytál. A boldogult hült tetemei vasárnap 
1SS3. évi június 24-én d. u. í órakor fognak az 1. nagy­
kanizsai temetkezési vállalat által, a nagykanizsai sirkert- 
ben a családi sirboltha örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szentmi-ealdozalok 1883. június d.
urakor fognak a szent Kerencziek templomában a 
denhatónak bemutattatrii.

e. 10 
Min-

A hivatalos lap junius 24-ki számából.
Kinevezések. 0 felsége gróf II elsersheinib Ru­

diit I. őszi. követség! tanácsosi cziinmcl és jelleggel fel­
ruházott 11. oszt. követségi tanácsost valóságos í. oszt. 
követség! tanácsossá; gróf Seilern Miksa tiszteletbeli 
követségi tanácsost pedig valóságos 11. oszt. követségi 
tanácsossá kinevezte. Bulmieyer Gottfrid tiszteletbeli 
konzult Basseinben, fizetés nélküli konzullá Rangóonba; 
valamint Frame János kereskedőt Basseinban, fizetés 
nélküli konzullá ugyanoda, a tarifaszerü konzuli illetékek 
szedésére való jogosultsággal kinevezte. Dr. Klamarik 
János beszterczebányai katli. gimnáziumi igazgatót s he­
lyettes tankerületi főigazgatót tankerületi főigazgatóvá ki­
nevezte s egyúttal megengedte, hogy a nevezett ideigle- 
nes szolgálattétel vegeit a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumba berendeltessék. Az igazságügy miniszter Fa­
llá ny Péter bajai kir. járásbiró-ági joggyakornokot ugyan­
azon kir. járásbírósághoz aljegyzővé, és Udvar nokij Ist­
ván brassói kir. törvényszéki írnokot a brassói kir. tör­
vényszékhez segédtelekkönyvvezetővé nevezte ki, Zsiga 
István csongrádi kir. járasbii ósági Írnokot hasonló minő­
ségben a szegedi kir. járásbírósághoz helyezte át. A bu­
dapesti pénzügyigazgatóság Lederer Rezső díjtalan fo­
galmazó-gyakornokot ez. igazgatósághoz díjas fogalmazó- 
g; ikornokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről KunfaLvy István bejegyzett budapesti, jelenleg 
ismeretlen tartózkodási! ügyvéd és Walter Sándor be­
jt gyzett budapesti jelenleg ismeretlen tartózkodásu ügyvéd 
leihivatik arra nézve, hogy újabb lakását mért nem je­
lentette be, igazoló nyilatkozatát ü nap alatt e kamará­
nál annál inkább nyújtsa he, mert ellenkező esetben a 
lajstromból kitöröltetése iránti eljárás hivatalból fog fo­
lyamatba tétetni.

iVewáltoztatás. Krausz Mihály Lajos budapesti 
illetőségű ugyanottani lakos «Gönczi»-re változtatta nevét 
belügyminisztériumi engedélyijei.

Alapszabály megerősítés. A felsö-tiszavidéki (sza- 
bulcsmegyei) gazdasági egyesület működési területén ala­
kúit Kisvurda-vidéki gazdakör alapszabályai a földmive- 
lés-, ipar- és kereskedelmi miniszterin m által jóváha­
gyatlak.

jun. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
Duna felső vidékeiről ismét áradást jelen-

T A V I K A TOK.
Bécs,

irata.; A 
téri ok.

Paris, jun. 24. Mint a «Temps» jelenti, Gzeng 
marquis khinai követ, mielőtt Londonba utazott, 
levelet intézett Ferry kormányelnökhöz, melyben ér- 
te-iti ót, hogy csakis családi ügyek miatt utazik el 
Parisból, és hogy késznek nyilatkozik, az első meg­
hívásra oda visszatérni.

Paris, jun. 24. Ferry kormányelnök tegnap a 
vi'.dayaskari követeket fogadta és ajánlólevéllel látta 
el őket .Madagaskarba, hogy baj nélkül térhessenek
oda vissza.

Paris, jun. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A «Figaro» megszerezte azokat a sürgö­
nyöket, melyeket a spanyol királyi pár váltott a ki­
rályné utazása alatt. Ki is adta valamennyit, bizony­
ságául annak, hogy merőben alaptalan az a hir, 
mely családi villongásokról beszélt. A sürgönyök 
hangja olyan gyöngéd, olyan szeretetteljes, mint ha 
csak tij házasok érzelmeit tolmácsolnák. A táviratok 
közt van a királyné anyjáé is, melyben királyi vejét 
neje megérkeztéről értesíti.

Saigon, jun. 24. A kormányzó elrendelte az 
ami ami konzulok kiutasítását, mivel azok folyvást iz­
gatnak a ffanczia uralom ellen. A gyarmattanács a 
Saigon és Hai-Fung közti huzal lerakását megsza­
vazta és késznek nyilatkozott az egész költség vise­
lésére, a Tonking és Kokhinkhina egyesítve marad 
é# Quinon kiürítése elrendeltetik.

New-York, jun. 24. Vera-Cruzból érkezett hí­
rek szerint a sárgaláz nagy mértékben dühöng az ott 
lakó európaiak és amerikaiak közt. Az utolsó két hó 
alatt mintegy 1000 ember esett áldozatul e jár­
ványnak.

jm>. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Az Erzsébet-vasuti elsőbbségek közül itt ma ismét 2.4 
nnllm értékű cseréltetett ki; Német őrs 
szintén ennyi, a mi által a becset'
millióra tehető, ennek következtében még csak 5 millió 
volna hátra.

Becs. jun. 24. ■ z «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnaíözsde. Búza, őszre szilárd, 10.83-10.90, 

-SZ'C tengeri május—júniusra 1884-re
1 j/ ■""'•etett, zab őszre 6.95 névleges. Búza, tavaszra
, * f Tengeri rövid határidőkre általában
j™,- . júniusra 6.98—7, julius—augusztusra
b.90—6.97, augusztus—szeptemberre 7.10—7.12.

Bécs, jun. 24. (Az «Egyetértés» tudi silójának távirata.) 
Értéktőzsde. A mai vasárnapi forgalom felette jelen­
téktelen volt. Osztrák hitelrészvény 303.90—304.75, ?»«,-
gyár 4*o aranyjáradék 89.80. Végül: osztrák hitel 
részvény 304.25.

(Esti terménytőzsde) Búza folyó hóra 
26.60 Irk (=12 frt 62), júliusra 26.30 fik (=12.48 írt) 
l- on‘7a,ugusz,^sr2 26-40 ílk (=12.62 fit), utolsó 4 hóra 

f1^ l—.12-95 fit). — Liszt folyó hóra 57.80 (=17 
lit -6 kr.), júliusra 58.10 frk (=17 frt 35 kr), július— 
augusztusra 58.25 frk (=17.38 frt), utolsó 4 hóra 59.60

,Á~} *-ßQ bt). — Olaj folyó hóra 101.50 frank 
t-4b.l6 ionul), júliusra 81.25 frk (=38.35 forint), 
-Ur- n-7íuguszlutil'a so-— frk (=37 frt 96.), utolsó 4 hóra 
aí'n? , . (—36.66 Irt) — Szesz folyó hóra 48.25 frk (= 
-1-..I4 bt)júliusra 48.J5 frk (=25.21 frt), julius—augusz­
tusra 49.-0 frk (= 25 frt 46 kr,) utolsó 4 hóra 50.—
1. I— -o hl 84 kr.) Átszámítási árfolyam 100 frank 
lusta— 4/.45 Irt. Száliitási dij: Budapestről 8.27 frank 
— 3 Irt 93 kr. Bécsböl 7.87 frank = 3 frt 74 kr.

Newyork, jun. 23. (Kabelsürgöny.) Petroleum New- 
yorkban /g, petróleum Philadelphiában 72. — Liszt 

~ helyben 118 (=10.73 forint), júniusra
1164 (—10.58 frt), júliusra 1164 (= 10.58 fi t) augusz- 
tusra 119 (= 10.82 forint), 100 kilokint. — Ten- 
y,er',ij j4 ■ Cabo na szállítási dij imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe vagy az ezekkel 

magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3 (= 
0.83 frt) 100 kilonkint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
,* Az »Agricola» jégkárbiztositó részvénytársa-

sag ma délelőtt 10 órakor tartotta rendes évi közgyűlé­
sét. lontzen Ago.-t elnök jelenti, hogy 14 részvényes 
je fent meg, ki 260 részvényt tett le. A zárszámadás 5638 

vesztességet mutat fel. A felmentvénvt a 
közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizott­
ságnak megadta. Ezután az igazgatóság és a felügyelő 
bizottságot

ivekben vagy könyvecskékben bárminemű szivarkapapi- 
rost behoz, 500 drachmáig terjedhető pénzbírsággal és 
az árunak egyidejű elkobzásával biinteltetik. 6. czikk. A 
ki nem szabályszerű leg előirt és nem az állami raktá­
rakból kiadott szivarkapapirosl árusít cl vagy oly kül­
földi szivarkákat hoz forgalomba, melyek a rendeleti 
utón meghatározandó szabályszerű szalaggal ellátva nin­
csenek, 250 drachmáig terjedhető pénzbírsággal és az 
árunak egyidejű elkobzásával büntettetik. 7. czikk. A 
büntetést a pénzügyi felügyelő, illetőleg vámhivatali igaz­
gató szabja ki; a felek 5 nap alatt a pénzügyminiszté­
riumhoz lelfolyamodással élhetnek. 8. czikk. E törvény 
végrehajtására, az uj szi varka papiros beszerzésére 150 
ezer drachmáig terjedő hitel engedélyeztetik. 9. czikk. E 
törvény hatályba léptének napja királyi rendelet által fog 
meghatároztaini.

: Fizetésképtelenségek. A budapesti hitelezői véd­
egylet tudatja, hogy Hirschler Sámuel Keszthelyen fize- 
zetéseit megszüntette. — A bécsi «Kreditorenverein» kö­
vetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ilj. Far­
kas Imre Nagyváradon ; Bruckner Mihály vaskereskedő 
Becsben; Eberhardt Mária divatárusnö Salzburgban; 
Krisztin, B. és Mödling er János kereskedő Budapes­
ten ; Leimvander Bernát vegyeskereskedő Andauban.

Csőd. Jungh Keresztéi)' bpesti hej. keresk. ezég ellen 
melynek tulajdonosa Jungk Keresztéi) (lak. király-u. 4. 
üzleti helyisége váczi utcza 28. sz.) a budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltótörvényszéknél. 1883. évi 30241. 
sz. alatt a csőd megnyittatott. Gsődiztos Újhelyi Károly 
tvszéki hi ró. Tönieggondnok: dr. Jelűnek Arthur ügy­
véd. Helyettes ifj. dr. Herczegh Sándor ügyvéd. Beje­
lentési határidő 1883. szeptember 3. Felszámolási batár­
idő 1883. szeptember 18. Csőd választmány megválasz­
tása 1883. szeptember 21.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a «Központi Értesítő» 45-ik számából. —

CZÉGBEJEGYZÉSEK.
_?.! Egyéni c zégek: Wagner Mari kész ruha és 

röjüskereskedés M.-Szigeten, bej. u. o. márcz. 24. — 
Löwenrosen Miksa gözfiirész- és őrlő malom tulajdo­
nos Szegeden, bej. u. o. máj. 17. —F. Meszner eczet 
gyár és árulás! üzlettulajdono- Szegeden, bej. u. o. máj. 
10. ■— Simon Ferencz fűszer- és gyarmati áru keres­
kedő Győrött, bej. u. o. máj. 19. — Könsitzky 
Oyörgy fűszer- és vegyeskereskedő Szolnokon, bej. a 
karczagi kir. trvszéknél 1882. dccz. 30. — Botter Béla 
vegyes kereskedő Czeczén, bej. a székesfehérvári kir. 
trvszéknél máj. 28.

b) Társas ezégek: .1 «Caisse paternelle» bal­
eset ellen biztositó részvénytársaság magyavov-

A vetések állásáról.

Dunagőzhajózási társulat. A közlekedésügyi 
miniszter ez idő szerint a Dunagőzhajózási társulat kép- 
yiseloiyel e társulat már évek óta függőben levő külön­
böző ügyeinek elintézése, illetőleg e társulat a magyar 
kormányhoz való viszonyának végleges rendezése tárgyá­
ban tárgyalásokat folytat, melyek kapcsolatban vannak a 
vaskapu szabályozásának kérdésével.

; A tiszavölgyi társulatok rendezése tárgyában 
kidolgozott törvényjavaslat megvitatása czéljából meghitt 
érdekeltek br. Kemény Gábor miniszter elnöklete alatt 
több órai tanácskozást tartottak a közlekedésügyi mi­
nisztériumban. Jelen voltak : br. Bánliidy Béla, Dániel 
Ernő, Darányi ignácz, gr. Dessewfíy Aurél, Horváth 
Gyula, Keszlerify János, gr. Lónyay Menyhért, Szabó 
József, gr. Szapárv István, Sztráda Béla, Tallián Béla.— 
A megjelentek oda nyilatkoztak, hogy teljesen méltányol­
ják a miniszter inteiiuzióját ez ügyben, a törvényjavaslat 
elveit helyeslik, csupán egyes kisebb részletekben óhaj­
tanak változást, és azon óhajnak adtak kifejezést, hogy 
jyjavas]al mielőbb törvénynyé váljék, miután a mostani 
körülmények között ez leginkább megfelel a czélnak.

IPARÜGYEK.
— Állami középipariskola. Trefoil Ágoston min. 

Szalay Imre osztálytanácsos kíséretében jelen volt ma az 
állami közép ipartanodában folyó vizsgálaton s hosszabb 
ideig hallgatta a tanulók feleleteit a '"gépészeti szaktár­
gyakból, azután megszemlélte a tanulók rajzainak kiállí­
tását és az összes műhelyeket.

7 Országos iparossegéd és tanoncz munka- 
kiállitás. Az országos iparegyesület értesíti mindazon 
iparosokat, kik segédeiket és tanonczaikat a B.-Gyulán 
t. évi augusztus 19, 20 és 21-ik napjain megtartandó 
országos segéd és tanoncz munkakiállitáson leendő rész­
vételre buzdítani akarják, hogy a bejelentési ivek az 
orsz. iparegyesület irodájában kaphatók. A sza­
bályzatot már egész terjedelmében közöltük.

— Az országos kiállítás szegedvidéki bizottsága 
— mint lapunknak sürgönyzik — ma délelőtt tartotta 
lisza Lajos elnöklete alatt alakuló gyűlését a felsövá- 
rosi kaszinóban. A gyűlésen a szegedi notabilitusokon 
kívül Csongrádrnegye több előkelő egyénisége vett részt, 
köztük Rónay Lajos főispán, Kovács Ferencz Hód-Mezó- 
Vasarhely orsz. képviselője, Ábrái Károly hód-inezö- 
vasárhelyi polgármester, s még többen.

— Vidéki ipariskolák. Kézdi-Vásárhelyről távirják a 
következőket: Grot Zichy Jenő és jágúcsi Péterffy József 
miniszteri biztos nagy számú bandérium s kocsik kiséreté- 
ben megérkeztek. Nagy néptömeg élén polgármester által 
lelkesedéssel fogadtattak. Az értekezlet az összes helybeli 
iparosok jelenlétében Zichy elnöklete alatt megtartatván, 
az ipariskola meg alakítása kimondatott. Péterffy 
miniszteri biztos kijelentése, melyben kormánysegély ki- 
látásba helyeztetett, lelkesedéssel fogadtatott. Vendégeink 
holnapra udvarhelyre utaznak.

KÖZGAZDASÁG.
Marosvásárhely, jun. 24. (0. É.I Széchényi Pál gr. 

fökliinvelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter Bedö Albert 
miniszteri tar..esős országos erdömester és Girsik János 
kolozsvári erdőigazgató kíséretében délután 12 óra 18 
pén zkor ideérkezőt. A miniszternél a város nevében 
Bánffy főispán, K<*ícs polgármester, Lázár rendőrfőka­
pitány és Bernádv fcizdasági előadó, — a kincstár részé­
ről pedig PausingeiTgürgéiiyi főerdész tisztelegtek. A mi­
niszter megérkezése Uil/m a pályaudvarból a Transylvania 
szállodába hajtatott. Később ä Bem-szobrot tekintette 
meg, s a remek kivitelű müvet megdicsérte. A miniszter 
a i ransvlvánia-szállodában ebédelt s aztán a főispánt lá­
togatta meg. 2 órakor Apor Károly b. a gazd. egylet ei-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Magyar járadék-konverzió. A pénzpiaczok már 

hozzá szoktak ahhoz, hogy julius elsejét természete^ kon­
vertálási időpontnak tekintsék. Most is az a hir kering, 
hogy julius 1-jén a még künnlévö 167 milliónyi magyar 
hatszázalékos aranyjáradéknak egy részéi felmondják s 
megfelelő összegű négyszázalékos magyar aranyjáradékot 
aláírás alá bocsátanak. Ha a művelet sikerül, akkor a 
hatszázalékos járadéknak még hátralevő részét nem so­
kára, talán már augusztus l-jén fogják kisorsolni. Az 
erre vonatkozó törvény szerint a felmondás tekintet nél 
kül az időpontra, három hónapra bármikor megtörténhet. 
Igen valószínű, hogy a műveletet még e nyáron be fog­
ják fejezni. Tekintettel a pénzpiacz kedvező helyzetére 
nem nagy merészség kellene hozzá, hogy a művelet egy 
huzamban végre hajtassák. Csakhogy ez a Rothschild 
hitelintézeti csoport hagyományos szokásaival ellenkez. 
nék. E csoport minden üzletnél a legnagyobb óvatosság­
gal jár el. Az 1881-ik évi május havában megindított 
művelet szintén csak 160 millióra terjedt ki. Lehet, hogy 
a fokozatos eljárást a résztvevő bankintézetekre való 
tekintet is teszi szükségessé. A világezégek tudvalevőleg 
az összeg téléig vesznek részt a műveletben, mig ellen­
ben a másik fele a többi bankintézetre és társra esik. 
Az osztrák hitelintézetre ebből valamivel több mint 15 
százalék esik.

A szivarkapapiros-monopólium Görögország­
ban. A szivarkapapiros megadóztatásáról szóló máj. 11-én 
(görög ápr. 29.) kihirdetett törvény által, miután a görög 
kormány a szivarkapapiros előállításának jogát kizárólag 
magának tartja fen, — megszüntettetik a szívarkapapi" 
rossal való szabad kereskedés Görögországban, a hova 
eddig nagymennyiségű szivarkapapiros szállíttatott mo­
narchiánkból is. Mindazonáltal Athénben székelő konzu­
látusunk jelentése szerint, monarchiánkból néhány 
nagy papirgyáros lépéseket lett a görög kor­
mánynál az egész szükséglet szállítása iránt. — 
Maga a törvény kivonatban következőleg hangzik : 1. czikk.
A szivarkapapiros előállításának és eladásának joga az 
egész országra nézve kizárólag az államot illeti. 2. czikk. 
Egyeseknek, valamint testületeknek meg van tiltva szi- 
varka-papirost vagy annak készítésére használható bár­
minemű anyagot behozni vagy készíteni. 3. czikk. A kor­
mány által forgalomba hozott szivarka-papiros minden 
egyes levelére ismertetőjelül az állami bélyeg lesz reá 

* nyomva, az állam által szereztetik be £s a 100 és 50 le­
vélből álló, egyenlő alakú könyvecskék 20, illetőleg 10 
leptaért (centim.) az állami pénztárak vagy vámhivatalok 
által lógnak kiosztatni. A ki több, mint 100 drachma 
(franki áru szivarka papirost vesz át, 4 százalék leenge­
désben részesül. A szivarka papiros szélességének, liosz- 
szuságáuak, színének, elárusitásánnk és az ellenőrzésnek 
meghatározása rendeleti utón történik. 4. czikk. A ki 
jelenleg a szivarka papiros birtokában van, köteles azt a 
törvény életbe lépte után S nap alatt az illető pénztárnak 
vagy vámhivatalnak beszolgáltatni, a hol az a pénzügyi 
felügyelő, békéimé és két kereskedő által meg fog be- 
beesültelni. A ki a becsűvel nem elégszik meg', az a szi- 
varka-papirost 3 hó alatt kiviheti, ezen határidő lefolyása 
után a ki nem ' itt p^iiros becsértékben az államnak át­
adandó. Ugyanezen határozatoknak van alávetve az eset­
leg még útban levő szivarkapapiros is. 5. czikk. A ki

gyar-franczia biztositó részvénytársaság Buda­
pesten; Frey Ármin igazgató helyettes ezégvezetöi jogo­
sultsága töröltetett; Frey és rnarquis d’Auray igaz­
gatósági tagok nevei bej. a királyi k. és v. tör­
vényszéknél máj. 21. — Káhán és Taubesz ék­
szerészek M.-Szigeten, bej. u. o. márczius 24. — 
«Forr Leitinge« Brassón bej. u. o. máj. 15. — Cassa 
communale di risparmis in Fiume, az 1883. évi 
1750. sz. végzéssel Maderspach Sándor igazgató neve 
hej. u. o. máj. 12. — Fetrovoszellói segelyegylet 
mint szövetkezet az újonnan választott igazgatóság 
névsora bej. az újvidéki kir. törvényszéknél máj. 7. — 
1 uróez-szt. -múrtoni részvény-takarékpénztár az 
alapszabályok módosítása bej. a beszterczebányai kir. tör­
vényszéknél ápr. 7. — Weisz Mór és fiai szeszgyáro­
sok Munkácson, bej. a beregszászi kir. törvényszéknél 
márcz. 29. Zalathnai önsegélyző-egylet az alap­
szabályok módosítása bej. a gyula-fehérvári " kir. törvény­
széknél ápr. 9. — «Lugosi ,Népbank» a lugosi hitel- 
szövetkezettel való egyesülés bej. u. o. máj. 19. — 
Haj du megyei takarékpénztár H.-Szoboszlón, id. 
Soos Janim ezégvezetöi jogosultsága hej. a debreczcni 
kir. trvszéknél Tebr. 23. — Fm. Brieh id’s Sohne bel­
tagok Brichta Géza és Henrik vegyeskereskedők Puchón, 
bej. a trencséni kir. törvényszéknél máj. 14. — Fried 
és Weisz fűszer- és vegyeskereskedők Miskolczon, 
képviseletre csakis Fried Márkus van jogosítva, bej. 
ii. o. máj. 25. — Schivarcz Lörinczné és társa 
Mezö-Turon bej. a karczagi kir. trvszéknél márcz. 5. — 
Jj'agyenyedi kisegítő takarékpénztár Sándor 
Elek helyett Léte Lajus igazgatósági tag neve bej. a 
gyulafehérvári kir. trvszéknél ápr. 9. — Erste Karán- 
sebesser Sparkassa Karánsebesen. Kuucz Fridolin és 
Bálán Pál helyett Schreiber Márk és Uskalu György igaz­
gatósági tagok nevei bej. u. o. febr. 28. — «'Első szé­
kely-szövőgyár részvény-társaság« Szepsi Szent- 
Gyorgyön, Binder Lajos és Havi Gyula helyett Hollaki 
Attila és Simon Sámuel igazgatósági tagok nevei, bej. a 
kézdi-vásárhelyi kir. trvszéknél máj. 8. — Kisegítő 
pénztáregylet mint szövetkezet. Kézdi-Vásárhelytt; 
Hankó László. Benkö^ Gyula és Fi’ilöp Józsiás helyébe 
Balogh Gyula, Nagy Ferencz Lázár fia és Novak Sándor 
igazgatósági tagok nevei hej. u. o. máj. 15. — «Tót­
komlóst takarékpénztár» Rónay János helyett Pová- 
zsay Mihály igazgatói minősége bej. a b-.gyulai k. trvsz.- 
néi máj. 21. — Cselcö Lajos és társa Mezö-Turon 
gőzmalom tu ajdonosok: bej. a karczagi kir. trvszéknél 
márcz. ,j. — Spar- und T 'őrsehuss Consortium des 
I.allgemeinen Beamtenvereins der österreichisch 
ungarische Monarchie in Orsóvá Orsován, Klima 
Mátyás, dr. Brand Károly, Müller Adolf és Selinka Já- 
uos bej)ett„Balás Pál, Boleszny Antal, dr. Nádas Ignácz 
és Weisel Ödön igazgatósági tagok nevei bej. a karán- 
sebest kir. trvszéknél febr. 28. —Karánsebeser Spar- 
und Vorschuss Consortium des ersten allgemei­
nen Beamten Vereines der österreichisch unga­
rischen Monarchie registrirte Genossensellaft 
mit beschränkter Haftung Karánsebesen, Ogo- 
noyszky Ferencz helyett Tnopál János neve hej. u. o. 
márcz. 28. — Cservenkai mezőgazda,sági népbank 
mint részvénytársaság keletkezeit 1883. áprii hó 
16-án, bej. a zombori kir. trvszéknél máj. 10. — Ángy- 
Roczei takarékpénztár az uj igazgatóság névsora 
bej. a rimaszombati kir. trvszéknél máj. 18. — Schein- 
berger et Popper Szegeden, ifj. Schejnberger Antal 
czini,jegyzési aláírása bej. u. o. máj. 4. — Budapesti 
jparoank Budapesten, Fuchs Miksa, Rakovszkv Alá- 
dár és Sebestyén Géza helyett id. Ludvig" János 
es Balázs Mór újonnan választott igazgatósági tagok nevei 
bej. a kir. k. és v. törvszEknél máj. 21. — Bistritzer 
Credit■ und Vorschuss Verein, registrirte Ge­
nossenschaft mit beschränkter Haftung ezégü 
szövetkezet Beszlerczén, dr. Connertli Károly igazgatói 
helyettes ezégjegyzői aláírása bej. a beszterczei kir. tör­
vényszéknél máj. 5. — Filiale Temesvár der uester- 
reichisch en Gasbeleueb Lings Actien-Gesellsehaft 
főtelep Bécs, fióktelep Temesvár, Müller Károly beívelt 
V\ armbrunn Pál temesvári lakos a meghatalmazásbeli 
cégjegyzést teljesiti, bej. u. o. máj. 25. — Pntits A. 
es tarsa Zomboron, bej. u. o. máj. 15. — Sziklai 
J. es fia papirkereskedök Budapesten, bej. a kir. k. és 
v. trvszéknél máj. 25. — Simonovics J. és társa 
Nyíregyházán, bej. u. o. áprii 13. — A beszterezebá- 
nyai takarék-, és elöl,eg társulata az osztrák- 
magyar első általános tisztviselői egyletnek 
korlátolt felelősségű szövetkezete Beszterczebá- 
bánján, Dvihály Emil helyett Petrovits Lajos igazgatósági 
tag neve bej u. o. máj. 19. — Budapesti kisiparo­
sok takarék és kölcsön-egylete mint szövetkezet 
Budapesten, Diviaczkv János ezégjegyzési jogosultsága 
ismét bej. a kir. k. és v. trvszéknél máj. 25.

Stanislcs, jun. 22. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Sa­
játságos időjárásunk van. Nincsen napunk, melyen ziva­
tar nem lenne. Ha pár óráig napos időnk van, csakha­
mar fölváltja azt. szeles, borús idő s a gyakori zápor. 
Légmérsékletünk olyan, hogy akár novemberi időszaknak 
is heillenék, nemcsak hűvös, de nagyon gyakran épen- 
seggel hideg. Vetéseink, melyeket a gyakori zápor a 
mar-mar megtámadott rozsdától megtisztított, — újabb 
es tán inég fenyegetőbb veszélynek vannak kitéve, pusz­
títja a kuka ez. Mesés' gyorsasággal dűlnek a kalászok, 
úgy hogy ott, hol még ma semmi nyoma sem látszott, 
holnapra már egész balom fekszik, melvnek tövét mind 
a kukaczok rágták el.

Fúrta, jun. 23. (Biharmegye). A fúrtál, zsákai komád! 
határokat, mint szinte egyes szomszéd községeket, oly nagy 
mértekben lepte meg a szipoly, hogy a búza és árpa- 
termes nagy részben már meg van semmisülve. Székire 
vágják le takarmánynak. A szipoly ezelőtt két béllel mu­
tatkozott, s azóta roppant mennyiségben elterjedt, cl- 
*eP c meg a mezőt is. Próbálták fazekakba szedni, pró­
bálták hosszú köteleket húzogatni a földeken keresztül, 
nem használt semmit. A 20. és 21-diki hideg szélben el 
veszni látszott, de már 22-én a vevőfényes szép napon 
ujjuk erővel pusztított. A legnaevobh Ínségnek nézünk 
elébe.
Yi®fa8y)Oroszi, jun. 23. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
átült heti tudósításom óta. az időjárás nálunk egészen 
megváltozott. Az eddigi folytonos szárazságot, nagyobb 
esőzés váltotta lel. A múlt héten majdnem minden nap 
volt egy kevés eső. E héten pedig kijutott a jóból annyi, 
hogy már nincs köszönet benne. Hétfőn e hó 18-án ko 
ran reggel kezdődött egy roppant sebes cső s tartott, 
kévés negyed órai kivételekkel szerdán délutánig. A 
többnyire már lekaszált, s a réteken száradás vé1 
gett még künnhagyott szénát, már egészen elveszve hit 
tek. Ez aggodalom, csak részben volt alapos. Az Ipoly 
'° yó eddig még ki nein öntött, de a kisebb mellék- 
1 cl)’ok es patakok vizei, kiszorulván, a közelben levő ré- 
tekiöl. a szénát elsodorták vagy megrongálták. Volt egy 
30 óráig tartó hideg szelünk is, mely még sokkal több 
kárt okozott, mint a három napos sebes eső. A vetése 
két sok helyen ledöntötte. A gyümölcsben, és a kapás 
ültetvényekben igen sok kárt okozott. Még a szőlőkben 
is. Mindennek daczára, környékünk vetései 14 nap óta 
igen sokat javultak. A rettegett, helyen kint mutatkozott 
rozsda, ugyjátszik nein megy át a kalászokra. A rozsok 
szebbek mint a búzák, a tavasziak az időjáráshoz képest 
is meglehetős szépek. Jelenleg az eső után, jó meleg 
időjárásunk van.

Nagyvárad, jun. 23. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A 
búzatermések fejlődésénél azt feliét konstatálni, hogy a 
mutatkozott rozsda csak csekély részben a kalászokra 
terjedt, mig nagyobb részben csak az alsóbb levelekre 
szorítkozott, melyek elszáradtak, és lehulltak — most 
azonban megyénk több vidékén a búzát más veszély fe­
nyegeti, az úgynevezett szipolyok, melyek a termést lie- 
lyenkint egészen tönkre teszik. Az idő egynéhány nap 

ta szeles, hűvös, mi az a nélkül is hátramaradt tavaszi 
vetésekre nem csekély mérvben kártékonyán hat. A vep- 
ezét e héten vágják, az eredmény igen gyönge. A szőlő 
levirágzott, azonban jó termésre nem igen számíthatunk.

Kolozsvár, jun. 22. (Az «Egyetértés» tudósítása. Idő­
járásunk ősziesre változott. Több nap óta hideg szelek 
járnak, gyakori esővel és záporral. Ez által a kaszálás és 
széna gyűjtés nagyon meg van nehezítve. A kapásnövé­
nyek művelésében is késedelem állott be; a kapálást aka­
dályozza a sok cső. a duóvá pedig elnyomja a kukori­
cát, mely helyenkint sárgul. A búza már is megdőlt

iránt táplált eddigi reményeik még nincsenek megingatva. 
A magos napszám árak nagyon emelik a gazdasági ki­
adásokat. A kaszás egy htot és ellátást kap egy napra. 
Szőlőink alig fél termést ígérnek ; általában megkéstek, 
még csak most virágoznak.

N.-Szeben, jun. 21. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az 
e hóban folytonosan tartott igen kedvező meleg időjárás 
nagyon feilesztöleg hatott összes gabonáinkra, minden a 
legszebben halad a fejlődésben. A rozs már legtöbb- 
nyíre clvivágzotl, a búza pedig fejét hányja. Azonban az 
olykor uralkodó rendkívüli hőségben a talaj egészen ki­
száradt, s egy pár jó meleg csendes eső annyival is in­
kább kívánatos, mivel a magképződés és fejlődés most 
van folyamatban, s eső hiányában a mag igen apró s 
csekély liszttartalmu lesz. A kapásnövények jól állanak, 
sőt még á gyöngyébb kuki riczátí is az utóbbi két hét 
alatt meglehetősen javultak. A kapálás be van fejezve, 
kivévén azokat a helyeket, hol a föld túlságos kemény­
sége miatt eső előtt nem kapálható. Az átalánosságban 
megközelítőleg kifejezhető eredmény: az őszi kalászos 
gabonában legalább is jó közepes, tavasziakban pedig 
kielégítőnek Ígérkezik. A kukoriczára az augusztusi és 
szeptemberi időjárás lévén legnagyobb befolyással, a ter­
més meghatározása most még nagyon is feltételes ugyan, 
de jelenlegi állásából következtetve s feltéve, hogy az 
időjárás kedvező lesz: jó közepes termésre számíthatunk. 
A szénakaszálás, szárítás és betakarításra az idő különö­
sen kedvezett, határunkban minőségre kitűnő, mennyi­
ségre pedig reményen fölüli szénát mertek. Két nap óla 
erős és hideg szél dühöng, mely csak estefelé envhül 
némileg, azóta a hőmérsék nagyon leszállóit; a felhőzet 
majdnem óránkint változik.

Vár-Palota, jun.,22. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Utóbbi tudósításom ótíi n. vetések állásáról örvendetes 
változást jelenthetek. E hó 20-án és 21-én megjött a 
várva-várt eső, mely igen jó hatást gyakorolt az összes 
véleményekre, a búzánál, különösen annak minőségére. 
A mi a termés mennyiségét illeti, úgy az búzában néni 
igen nagynak igéékezik, holott rozsban kitűnő ered

Wi-itliotll San: hu.
Thusznelda Adorján li.
Philippine Békessy 1.

Kezdete 7é órakor. 
Holnap, junius »6-án.

Romeo és Julia.
Nagy opera 5 felv. bla Bar­
bier Gy. és Carré M. Fordította 
Ormay F. Zenéjét szerzetté 

Gounod Károly.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR.
Budán a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 25-én. 
Először :

A könyvtárnok,
vagy: Két Kóbort.

Vígjáték 4- felv.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, junius 26-án.
A kis herczeg.

Operette 3 felv.

Tartós rósz idő esetében az előadások a téli Orpheum- j 
ban (hajós-uteza) tartatnak.

NYÁRI 
1

m

nagy mező-nteza 17.
Ma hétfő junius 35-én. a csoda-elefánt Ginger der ] 

j moth fellépte Elise kisasszony által vezetve, ami még so- 
J haséin létezett: az elefánt négy térdén kúszva. Fiori Anna j 
*i kisasszonynak, súlyos betegsége után való első fellépte 
I, , Az előadások naponként, még esi« időben is inegtar- 
i a helyiseget. vízmentes ponyvákkal he- toj
jfodlietok. Ma LEO m. úr a híres és utolérhetlen ventro- m 
loguista fellépte, az ö mulattató gubójálékáva!. — W 
öteicuer Jozseí jeles héc-i énekes komikus, Schnabel Iffll 

I hl német enekes *:■ - tánezos kc.imkus Miskolczv t««; Iwi 
] magyar énekesnő fellépte és Manulescu Páni jeles 
jezia énekesnő. Mad. de Blanchei'etc« liugedii-müv 
fellépte úgyszintén Nagel e's fia akrobaták, Bellini j 

(jongleur, Lang k. a. concert énekesnő. 0633

IDŐJÁRÁS junius 24. regg. 7 órakor.

Állomások lég­nyomás 
*%700 L

«Szél
j iránya cs 
i ereje
1 (1—121

A hő­
mérséklet

1 Celsms- 
j fokban

dvk-A,, Felhő-

I
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Arad„„ ...  
(fesztercze ...
üeszterczebánya__
Budapest _ ...
Csáktornya__ __
Uebreczen______
Eger.. __ ___ __
Eszék... ______
Fiume______ __
Késmárk __ __
Keszthely______
Kolozsvár ... __
Magyar-Óvár.. ...
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed ... __
Nagy-Szeben
Nagyvárad __ __
Orsóvá................. ...
Pancsova.______
Selmeczbánya __
Sopron
Szatmár-Németi..
Szeged .... ...__
Sepsi-Szt-György
Szolnok... ...__
Temesvár__ __
Trencsén_____ ____
[ingvar _ ______
Zágráb __ ______
Bécs ....______
Bregenz...______
Lesma _ _
Pola . ... ___ ___
Prága__".. ___

Áttekintése a, mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (750—751) Oroszország délnyugati ré­

sziben.!, A nagy légnyomás (765) az Alpeseknél van. -- Helyen- 
kint erős szelekkel, változó felhőzet mellett, az idő keleten Ini- 

,kc'Tssel melegebb lett. Esők helyenkint voltak.
tiazanKban : Többnyire északnyugati, nyugati és északi, több- 

nyíre erosbodott szelek mellett a hőmérséklet többnyire kiset,h 
lett. a légnyomás nyugaton részben nagyobbodott. — Esők lie- 
lyenkml voltak, többnyire kisebb mennyiségben, 
gyar-Ováron, vihar Szolnokon volt.

nagy esi. Ma-

Kilátás a jövő időre:
Hálánkban : Többnyire szeles, hűvös, változó időt várhatni 

eszak-keleten esőkkel, délnyugaton derüléssel.

Vasúti közlekedés-utmutató.
A vonat indul

Az exztráli-magyar állanirasnt imlólnizabol
Budapestről, Éi-sekujvár, Pozsony, PSstyén, 

Trencsén, Bécs
i>[,estről, Vácz, Esztergom-K&na, Érsekújvár 
Bpeströl. Vácz, Esztergoin-Náiia

jelenleg is esős. A gabonaüzlet 
kát igen gyéren lájogatják.

igen pang,
lllöjl 

heti piaczain

Az aratás Boszniában és Herczegovinában
általában véve jónak ígérkezik. Boszniában a szilva és 
tengeriből, Herczegovinában pedig a dohányból kitűnő 
termést várnak.

11.
CZEGTÖRLÉSBK. 

a) Egyéni ezégek : T ajda Béla I. magyar csoko­
ládé, pót- és fügekávé gyára Budapesten, töröltetett a 
kir. k. és v. tvszéknél máj. 21. — Klein Lipót H.-.M.- 
Vasarhelyen, torölt. a szegedi kir. tvszéknél máj. 10. — 
Kinder mami János Győrött, töröltetett u o má­
jus 19.

Társas ezégek : Bosányi és Löwenroser Sze­
geden, törölt, u. o. máj. 17. — Magyar hivatalno­
kok hitel es biztosító intézete felszámolás alatt 
Budapesten, Redlich Adoll és Mikerics Antal felszámolói 
es Reick Manó meghatalmazott e minőségei törölt, a kir. 
k. és y. tvszéknél máj. 21. — Hajdumegyei laka- 
rekpenztar H.-Szoboszlón, Trocsányi Imre igazgatósági 
tag neve törölt, a dehreczeni kir. tvszéknél febr. 23. — 
Baumwalcl és tarsa BudapGst6n, törölt, a kir. k* és 
v. tvszéknél máj. 25. — Martiny F. H. és fia Buda­
pesten, törölt, a kir. k. és v. tvszéknél mái ‘>5

NAPIREND: Junius 25-én.
Naptár: Hétfő. — Római katli.: Prosper, Febrúnia. — pv0|.: 

Elóg, Febrónia. — Görög-orosz: (junius 13.) Péter-féle böjt kez­
dete. — Zsidó: (szíván 2 >.) e Nap kél * ó. \ p„ uvuk. Só- 
Hold kél 10 u. 11 p. este, nyug. H ú. 23 p. reggel.

Horvát miniszter fogad <1. e. 10-1 öl d. u 2-ig.
A.magyar ind. akadémia 111. osztályának"ülése d. u. 5 ó. 

Értekeznek: König Gyula, Knispér István, Margó Tivadar, 
Szabó József és Borba- Vincze. Megelőzőleg összes ülés.

A csángó-magyar egyesület igazgatósági ülése d. e. 11 óra­
kor a régi városháza tanácstermében.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e.
10 órakor a régi városháza tanácstermében.

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10- 12-től 
d. ii. 0—4-ig.

Egyetemi fiivészkert az üllöi-uton d. e. 7—12 és d. u. 2—7. 
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9 - d. u. 1. 
Múzeumi könyvtár d. c. 9-t.ől d. u. i.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Császárfürdöbe liájó indul óránkint.
Margitszigetre hajó indul félóránk int.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.

BUDAPESTI ÁRU ES ÉRTÉKTÓZSÜE. 

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgatom. —

A inai vasárnapi forgalom lanyha volt, mert külföld­
től alacsony jegyzéseket jelentettek; később azonban 
megszilárdult. Osztrák biti ln-szvénvok 303.30 és 304.50 
közt váltakozván, maradik 304.40-én ; magyar hitelbank
'^inon c-”"-? lJollz- nirf°'ai 4":o -üs aranyjáradék ma- 
ratll SJ.bn után 89.70 pénz; magyar papirjáradék maradt 
8/.40 pénz.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 304.40 
—vtM.uö, magyar hitelbank 302.25—302.7u, magyar
87 40—87 4''*í1 magyar papirjáradék

IDESXDTT 1.
magy. kir. udv. ásványvizszállitó 
BUDAPESTEN, Erzsébettér 7. sz.

ajánl

gyógyfürdők
használatára, 6949

franzensbadi ásvány - lápsót, ha­
léin! anyalúg-sót. halli iblany és 
kreuznachi sót, budai Victoria és 
tengeri sót, malátát és fenyőtű 

kivonatot.
Árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Házias, Belgrad, Orsóvá, Bukarest

Budapestről, Gzegléd
Budapestről,

házn
Czegléd, Kecskemét, Félegy-

Budapest, Czegléd 
BudajMíst, Palota

A vonatok 
minősége

Indulási

gyors von. 
személyv. 
fut ár von. 

j személyv. 
omnibusv. 
omnibusv.

5.30 regg

íz sr*r
9.30 este 
2.4Ú (1. u, 
4.50 d.u.

személyv. 
személyv. 
gyors v.

6.55 regg 
8.15 este 

10.10 este
személyv. 8.— regg.

omnibuszv.
.

2.15 d. u.

omnibuszv-. 9.20 d.u.'
omnibusz v. 6.— este

A magyar államvasut (józsttfr.) indóházáhól
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, l.osoncz, 

Zólyom, Ruttka

Rpestről, Hatvan, Miskolcz, Kassa

Hudaiiest, Szolnok, Arad, P.-Ladány, Nagy- 
Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

, gyorsv.
. személyv. j J személyv. ! 
j személyv 

vegye*-" v. 
j gyors von.
I személyv.

vegyesv. 
j gyors von. 
gomnibuszv. 
omnibusz v.

6.50 regg. 
7.31 regg. 
5.40 d.u.
£•?!

o.:)U este
10.50 éste 
8.— regg. 
6.55 este 
$.45 este

ÍÖ.18d.e. 
•1.02 d.u.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok 

Budapest, Pécs

Budapest, Kis-Kőrös, Szabadka, Újvidék 
Budapest, Kiskörös, Szabadka

A magy. államvasut (femtezv.) in<l<iháziból.
Budapest, Kis-Kórösl Szabadka, Újvidék

Budapest, Kis-Korös, Szabadka 
Budapest, Pécs

A déli vasút (budai) indóházáhól
Bpest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof 

Buda pest-K hu i zsa

Budapest, Székesfehérvár. Grácz

omnibuszv. 
j vegyesv.
; gyorsvon.

a. regg.
■! 2.50 d. u. 
j 5.55 este 

9.45 este
j vegyesv. í 8.16 regg.
; személyv. 7-45 reggj vegyes v. 8.23 esle
j személyv. 2.40 d. u.

személyv. 7.55 regg.
személyv. S.44 este

i személyv. 2.50 d. ii.
; vegyes v. I 8.32 regg.
! személyv. 7.10 regK.
gyorsvon. 5.40 d. u.
személyv. í 9.30 este

vegyes v. 11.— d. e.

személyv. <.10 regg

A vonat megérkezik A vonatok 
minősége

Megérkez.»<
idő

Az osztrák államvasut (terézv.) indóházába Tí'a>T f"- 7^
o a» ' . lutarvo l.o/ d.u.
Becs, íren csen, Postyen, Pozsony, Érsekújvár,} személyv. 5.30 d. u.

Budapestre_______ __ | gyorsvoii. 9.29 este
Érsekújvár, Esztergom-Nana, Vácz, Hpeslre ptnmbuszv. II.— d. e
Esztergom-Nána, Budapestre

Bukarest, (Belgrad) Báziás, Temesvár Sze­
ged, Czegléd, Budapestre

onmiliusv.l S.SO d. e.

Czegléd, Budapestre

Félegyháza. Kecskemét. Czegléd, Budapest 

Palotáról Budapestre

A magyar államvasut (józsefv.) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Taijáu, 

Hatvan, Budapestié

Predeal, Brassó, Kolozsvár, 
P.-Ladány, Arad, Szolnok

Nagyvárad,
Budapest

SZDHÁZtk ÉS MULATSÁtiDK.
NEMZETI SZINBiZ.

,, , ... IrmgardBudapest, junius 2a-én. Halten
A gyöngéd rokonok. Ditricti

Vígjáték 3. felv. Irta Benedix ; Iduna
fordította Badnótfáy Sámuel. Otília

Személyek: Wismár
Barna íj Oswald Hetényi Offenburg
Uhika Szathmáryné Schumricii

Lendvayné 
Gvörgyné 
Benedek 
Palotay P. 
Csillag T. 
Horváth 
Mihályi! 
Náday

Hatvan, Aszód, Gödöllő, Budapest 

Pécs, Budapest

Újvidék, Szabadka, Kis-Kőrps, Budapest 

Szabadka, Kis-Kürús, Budapest

Újvidék. Szabadka. Kis-Kőrös, Budapest 
Sz hadka, Kis-Kvrüs, Budapest 
Pécs, Budapest ~

A tiéli vasat (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, .Székesfeliérvái, Bpei h 

Kaniz^árói-Budapestre 
Grácz, Székesfehérvár, Budapest

FRANKLIN- TÁBSUXiAT KÖNTVF1 VOMDÄJA.

futárvon.
személyv.
személyv.

7.30 regg. 
8.07 regg. 
8 24 este

személyv.
omnibuszv.

7.43 este
0.4 regg

jönni i busz v. 1.45 d. u.
umnilm<-zv.
omnibuszv.

7.14 rege.
• .29 este

í személyv. 
személyv. 

j gyorsvon.

8.36 r gg.
».-ele

10.— -«jf.
személyv.

; vegyesv. 
í gyorsvon. ;

s.i’fl «->tf 
0.‘25 regg. 
7.18 regg.

vegyes v.
; gyorsv. 
személyv.

0.42 regg.
gí>(i regg. 
<.40

omnibuszv.
omnibuszv.

10 48 regg
0.36 -b-

vegyesv. 
személyv. 
vegyes v. 
személyv.

S.52este 
r‘.~ regg. 
8. ? ? este 

1{>.48 d. e.
személyv.
veg.es v.

4.50 regg 
S.j;> est.-

személyv. 11.- d. e 
S.4"? este

személyv.

lll.'/id.

6.30 regg
vegyíts v. J. o8 d. u.
személyv. x.: «-te

■ -
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 25.

E rovatban minőén szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után .melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
vel is el vannak látva,ni ég 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

18bö

m
Démon!

Levél ment. — Géza. o960

H. I. 35. sz.
levele v. n a kiadóhivatalban.

5962

Az Alföld egy népes
községében vuy jv családból való ( 
25 éves iparos ajánló külsővel *s 
biztos existencziaval (saját var- | 
rvgépe és 2 segéddel dolgozik) há­
zasságra lepni óhajt olyan haja­
don vagy gyermektelen özvegy- j 
gyei. kinek 5—60u forint pénze i 
van. szépség vagy ifjúság nem fő- j 
kellék, de igenis egyszerűség, hü- ! 
ség és munkás-ág, Szives ajánla-1 
fok «szorgalom» jeligével ellátva 
8 nap alatt a kiadóhivatalhoz t 
kéretnek. 3413 j

Kereskedő vidéken
: szép városban 2000 fit évi jöve- 
j delemmel, 26 éve , csinos, keresz­
tény. vas fűszeres óhajtana nő­
sülni csinos 17—22 éves hajadont 
hozomány .">000 frt, méh' részére 
biztosíttat] k\ Arczképet kér, titok­
tartást biztosit, «kereskedő» czim 
alatt az ajánlatok a kiadóhivatal­
ba mtézendök. :J374

Egy ezer
átvehető igen ei 
mellett egy disz 
játékkereskedés. B 
hivatalban.

Kittinő jó vidéki
j pékség eladó, egy 20—22UX) la 
] kossal, bíró városban, nagy vidék 
kel. Értesítés a kiadóhivatalban

^adás.

Önálló jómódú
hölgygyei szeretnék levelezni • mi­
előbb » czim alatt e kiadóhivatal­
ban. 3403

2 szép ágy, 1 chiffon,
i gömbölyű játékasztal, vala­
mennyi szépen politirozva, egy mely 
sárga antik fiókos szekrény, 1 I máz 
üiö fürdőkád eladó VIII. statio- 
utcza 55 sz. 1. ein. 1 sz. S—3-ig 
megtekinthető. 3368

Békésmegye egy
csinos községében a piacztérei

kereskedés a röfös 
3500 frtnvi i s 
s 16-tól 'lS « 

évenkinti forgalmat csinál, elö-

eladó. Értesít a kiadóhivatal.

Ismeretség hiánya- I
ban ! Jó családit i való szolid i . 
magaviseletü c inos fiatal keresz-

Jó forgalmú fiiszer
I fick-iizlet ela íó. miután megbíz- i A. mágnás U.egy©CÍ* 
! ható emberem nincs. Bővebbet a I bon, egy szép két emeletes, töke« 
! kiadóhivatalban. 3514

Egy szép nyaraló
i Rá kos falván VII. kér. adómentes 

tény gyógyszerész, kinek nagyobb ' (területnagysága 1800 négyszög 
vidéki városban jó hírnévnek r- ^1) áll 6 szoba, verandából, lö­
vendő nagy forgalmú gyógyszer- ^ábbá istállóból, kocsifészerből 
Ara van. nőül óhajt venni egy 

« sirios házias nevelesü leány, vagy 
csinos fiatal özvegye,t kinek 
KXOO frt hozománya van. Titok­
tartást biztosit. Komoly ajánlatok 
IVnyképpéi «gyógyszerész» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

befektetésre felette alkalmas jó 
jövedelmező adómentes uj háj 
75000 frt értékben eladó. Ertesr 
a kiadóhivatal. 391;

I és kertészlakásból, azonnal bérbe­
adandó, esetleg előnyös feltételek 
mellett szabad kézből eladó. Kö­
zelebbi értesítés nyerhető e lap 
kiadóhivatalában 3404

Melyik vagyono-
s.,Lb hölgy segélyezne pár évig, 
diplomája elnyerésére egy 25 éves 
igen csinos férfias külsejű orvos­
növendéket? Viszontszolgálat fe­
jében ... házasságot is ! Levél 
•• Columbus» ezimmel a kiadóhi­
vatalba kéretik. 33*2

Ménes Erdélyben.
i haláleset következtében egészen, 
I vagy darabonként eladó. Többet 
i a kiadóhivatalban. 3935

m ti .«I ! város legélénkebb forgalmú köz-
..Ctliii.döZiiI-8 ©gy pontján 15 év óta féhnálló s j - 

koros gazdag polgár, ki oly nemes himevü üveg- porczePán- tükör 
e lovagias volna, egy özvegynőt és lámpa üzlet, kedvező föltéte- 
a gondoktól megszabaditni ? A leg lek — es készpénzben teljesítendő 
őszintébb hálára számíthat. Aján- 3000 frt részfizetés meilett eladó, 
hitok «özvegynő* czim alatt a Bővebben a lap kiadóhivatalában, 
kiadóhivatalba kéretnek. 3378 3182

Egy 8 lóerejü gőz-
gép 2 köre berendezett malommal 
együtt, olcsó árért eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3393 _ . __ ,
------------------------- 7—;—7 £gy malomallvany,
Egy nagyobb Vldelli I igen erős és jó 421? kövekhez 450

írtért eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3852

Egy nemesi kis bir-
tok, a fővárostól iVx óra vaspá­
lyán. az állomástól 3/< óra kocsin 
úri és cselédlak. gazdasági épüle­
tek. bekerített nagy kert üvegliáz- 
7.9.1, szöllö, nagy gyümölcsös, 100 
hold búza termőföld és 20 old 
pari; és erdő, szép instructióval 
vagy a nélkül eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 3908

8 lóerejü állógép
2 pár kővel 38" igen jutányos 
áron eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3855

Egy elegáns, négy
üléses köunyü városi határ olajten- 
gelylyel, kitűnő karban, 350 Mért 
eladó. Bővebben a kiadóhivatal.

3189

Vétel Egy gépész kovács,
jó bizonyítványokkal állandó al­
kalmazást nyer. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 3951: 13V9—14 markos,

nyugodt, (kinderfromm) ponny 
kerestetik, értesítést elfogad az 
•Egyetértés» kiadóhivatala. 3370

Kerestetik vidékre
szeiény igények mellett egy szo­
baleány. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3961Használt, de jó

. karaan lévő henger, pörkölő éi 
présből álló kisebb olaj malom- 
szerkezet megvételre kerestetik. 
Ajánlatok a kiadóhivatalhoz. 3283

Kerestetik vidékre
egy bonne, 3 kis lányka mellé, 
szükséges, hogy magyarul és né­
metül beszéljen és az elemi tan­
tárgyakban oktathasson, valamint 
a házi teendőkben némi segéd­
kezet is nyújtson. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3960

Egy 80—150 hold-
ból állc kisebb birtok, fels7.erelés- 
sel együtt kerestetik megvétel vé­
gett. Ajánlatok «kisbirtok» c?im 
alatt a kiadóhivatalba intézendők. 
Kö7.vetitök kizáratnak. 3362

Egy több évi gya­
korlattal bíró és jó bizonyítvá­
nyokkal ellátott mükertész vidékre 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3953

Egy teljesen bérén-
dezett c?.ukrászda kerestetik meg­
vétel végett. Bővebbet a kiadó 
hivatal. 3907 Egy tapasztalt és

jó bizonyítványokkal bíró kertész 
egy pusztára alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3948

Hintó,
egy lovas, könnyű, fétfedelü ke­
restetik. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalában. 3326 Egy helybeli füszer-

kereskedesben egy tanoncz azon­
nal felfogadtatik. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3922

Egy velociped meg-
vétel végett kerestetik. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3375

Két darab 4. v. 5.
számú Wertheim-féle könyvszek­
rény megvételre kerestetik. Aján­
latok a kiadóhivatalba küldendők.

3290

Egy bonne,
megnyerő külsővel, ki Írni, ol­
vasni helyesen tud, szerény fel­
tételek mellett vidékre alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3933

Egy jó karban lévő
ruganyos kocsi kerestetik megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3854

Egy németül
szépen és jól beszélő szobaleány 
helyben alkalmazást nyer. Bő-

Alkalmazást nyer Kerestetik 7—8
éves gyermekek mellé egy szüle­
tett franczia leány játszótársul. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3181Egy okleveles gé-

pész, ki egyszermind kovác- a 
cséplési idényre azonnal alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3952

Egy franczia
báni'......... helybeli úri csalidnál
azn- -1 Imazást nyer. Bőveb­
bik iv.- latban. 3917

Minden hirdetésre felvilágosítást ad s kiadóhivatal 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
ha a válaszra szükséges posta bélyeg beküldetií

Alkalmazást keres!Eey cslnos saobale-i6.HV, jó bizonyítványokkal, ki a 
mosást, vasalást és varrást, nem

Magányos úrnőnél:Nüönben a fésülést és eiiözteést is 500 — 600 hnlHne
alkalmazlalni ólmit házi tií»s«n i6r "• nn bizri A1 alkalmazási keres. .. ... . -Holdas
alkalma,.iáim óhajt házikiaasszo j |toveW)et kiadóhivatalban 3833 Jfmmosegu tiltok fundusinsttuc- 
"í*.1?, ‘ l-6!1?8? s“ré?y «eeoT? 0 a kiaüoniv.UalUan. -jbA. egyiUt has./onL,erbd ieI.es!e.
leányka, bővebbet a kiadóhivatal, 

3401

Egy okleveles gé­
pes?, ki nagyobb uradalomban 
mint ilyen kitűnő sikerrel műkö­
dött, évi állást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 319S

Lakás és bérlet. Különféle.

Egy csak németül
beszélő szobaleány, ki már eddig 
hasonló minőségben alkalmazva 
volt és jó bizonyítványokkal bir, 
a fehérnemű varrást és a kézi- 
munkátjól érti, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3834

Két vidéki
nővér, jó nevelésünk, 17, illetve 
19 évesek, jó családoknál szoba- 
leányi állást óhajtanak. Vágy- 
mivel mindaketten írásban és 
számolásban is ügyesek és magya­
rul meg németül is beszélnek, 
valamely tisztesség es üzletben 
való alkalmazást is szívesen el-iórti és igényei szerények. Büveb- 
fogadnak. Inkább jó családias j bet a kiadóhivatalban. 3946
bánásmódra mint nagy fizetésreI" ~ ~ ---------------
reflektálnak. Szives válaszok «keliEgy középkorú mti- 
nővér» czim alatt e lap kiadóin- j veit nő, ki a magyar, német és 
vatatába intézendők. 335 2, franczia nyelvet tökéletesen be-

Miiit házvezetőnő,
vagy kisebb gyermekek mellé 
mint nevelőin,, akár anyátlan 
gyermekek mellett is óhajt 'alkal­
maztatni egy 42 éves r. katli. no, 
ki magyarul, németül és némileg 
francziául beszél, a gazdasszony- 
kodás minden ágát. tökéletesen

! Egy nevelő, ki né-
! metül és francziául jól beszél,
I zongorázni tud, vidékre kedvező . . .
feltételek mellett alkalmazást Ülnek tyukszemt

I nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban. I van és attól szabadulni akar:
8954 : vegyx-n bármely gyógyszertárban 

„ ív, «. • 7 — liasciiisch-coliodiont. LVv hét alatt
8322 ! Oki. tanítónő, j utasítás Feriül használva eun

“— ------- —------------------------ — i ki a m a "var, német é? franczia I szerrel a tyúkszemet biz-
4 szoba minden | nyelvet tökéletesen beszéli, zongo- j *P3an lehet veszteni. 3271

tik. Bővebben a kiadóhivatalban. :

hozzávaló mellékhelyiségekkel au­
gusztus 1-re kiadandó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3387

Egy két fogatú
nyílt ledelü hintó 2 hóra bérbe 
vétel végett kerestetik. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3363

rázni jól tud és a kézimunkákban 
is ügyes, vidékre igen kedvező , ,,
feltételek mellett alkalmazást | ”0n 
nyer mint nevelőnö. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3958

-^gyvegzettjoghall-
gütu, ki a magyar, német és fran- 

r ; czia nyelvet kifogástalanul beszé-
«Ferenczvaros csil- Í !i’ a gimnáziumi és reál tantár- 

lag-ütczában égy nagy íöldsz.lakás, i gy.a^aI1 alj;posfn tanítani képes, ; gad. Czime megtudható
mely áll 5 ulczai. 2 udvari szobá- í rn.in; nevelő helyben alkalma/tat-.............
ból és egyéb hozzátartozóval, | P1,»0*1^*- “üvebbet a kiadóin va­
kért használattal nov. 1-ére kiadó. I taU)an.______ 3939
Bővebbet

Egy volt hivatal-
ki már hónapok óta 4 kis 

gyermekkel állomás nélkül vari, 
úgy hogy há bérlejében bútorait 
elárverezték é< ino-t lakás sincs, 
esedezik egy állásért, miuian ma­
gyarul és németül j-.l beszél es 
szépén ir, 15 évig nagyobb in e- 
zetekben mint hivatalnok mut,u- 
dött, liázíelügyelői állast is elio- 

kiadó-
I hivatalban. 39ü2

kiadóhivatal.
I tatban.

:,,Ji0 Egy"

Wi—, „„1—__ (széli, a háztartás minden ágát
r*®Sy polgári ŐSZ- ‘alaposan érti, mint házvezetőnő, 

iályt kitünően végzett 15 éves fiú j— akár ha gyermekek vannak 
mint tanoncz alkalmaztatni óhajt tanítás végett — alkalmaztatni 
valamely nagyobb füszerüzletben.! óhajt. asuO
Bővebbét a kiadóhivatalban. 39üü!~

Egy vendéglő keres­
tetni haszonbérbe valamelyik vig 
nagyobb városban. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3-240

üvelt nevelő-
no sző,’etett angol, ki azonban 
németül és francziául is beszél, 
leczkeorákat óhajt elfogadni, de 
kedvező feltételek melk-it neve- 
iönöi állomást is elfogad. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 39Ü7

Egy bonne,
Középkorú mtivelt! ti magyarul és németül jól beszél 
ürinö, ki a háztartás minden kézimunkákban ügy.-s, valamint

a háztartásban segédkezet nyújt­
hat, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3313

ágában jártas, magányos úrhoz 
vagy plébánoshoz mint házveze­
tőnő ajánlkozik. Nem annyira 
fizetésre, mint. a jó bánásmódra 
helyeztetik a fősúly. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3318

ki németül, angolul é« 
leszól, éé jó bizonyitvá- 
bir, alkalmazást keres.

Egy ügyes és már

Oktatás.

Egy ügyes szoba­
leány jó bizonyítványokkal, ki 
varrni, fésülni, öltöztetni és va­
salni tud, alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3925

j-ttbgy obi. tanitóné,
I ki .«lapos oktatást kepes adni az 

_ „ ~ j ö* szvs tantárgyak! art és azonki-
Egy neveloao, | vül a zongoráltan és kézimunkák- 

ki magyarul és németül tanít, | ban vít^ki úri családnál azonnal 
mindenféle kézimunkához ért alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
gyermekek mellé alkalmaztatni í adohÍTatalban. 3950
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal- ~--------------------------
ban-________________ 8815 Vidékre kerestetik,

ZnnP'nz'ávQQbaTi nex elunó, ki a magyar, né- | c. -- ,,__"* iTS. 0an ! met és franczia nyelvben, vala- : . «SUTgOS.»
magánoktatást oliajt adni mérsét mint a zongorában alapos okta- Örök hálára kötelez, ki nekem egy 
kelt díj mellett, egy szakképzet- ‘ tást adhat/ Bővebbet a kiadó-! év alatt törlesztendő 800 frt tói-

hivatalban. 3924

Társ kerestetik
egy vidéki városban fenülló és 
kitűnő forgalomnak örvendő üz­
lethez 8 vagy 10.000 frt betéti 
összeggel. Évi jövedelem a betett 
összeggel egyenlő és minden év­
ben növekedik német jnyelvben 
jártas keresztény egyének előny­
ben részesülnek. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 3415
Égy 26 év, skérész-
tény vallás« fiatal ember, kitanult 
vas- és füszerkereskedő 3U0ó frt 
készpénzzel bír. keres egy hason­
ló összeggel bíró társat ki hajlan­
dó volna egy 20000 lakossal bíró 
városban egy jó forgalmú vas- és 
füszerkereskedő üzletet átvenni. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3949

tanítónő, 
tál.

Bővebbet
szak 

a kiadó hi va- 
3328 !

bel a kiadóhivatalban.
Cs. es kir. szab. a maga nemeben egyetlen hatása 
(nem méreg! de csakis rágó állatoknak halálos)

m.

.^fgy főm. _ . „ .----- Egy egyetemi ixall-
kath. nos tapasztal gazdatiszt, ki Egy IievelO, kl B j gatv ki “z elemi val^n int 
hl^If1él'irním/t(ul 6s tüv/ü jó1 I ínaS>ar éí német nyelvet tökéle- I gimnáziumi tantárgvakban tani- 

'll ?ta nagy°bb S“‘I !e5en Lirja' a gimnáziumi I tani képes, emellett az angolt 
daságolban a kalrnazva van, mit tantárgyakban alaposan oktatni i tökéletesen beszeli a franciját 
bizonyítványokkal igazolhat,alkat- i képes, szerény feltételek mellett j pedig nevelői állást helyben tcl-

óhajt. Bővebbet n I jes ellátásért óhajt eiiogadni. — 
:938 Bővebbet akiadóhivatalban. 3944

öveb- mazást keres. 
3905 hivatalban.

Bővebbet a kiadó- 
3902

alkalmaztatni 
kiadóhiva’al ban.

csont ád, miután e kölc=öntöl 
függ egész jövöm. Nőtlen hiva­
talnok vagvok, évi 1000 frt fize­
téssel. Szives ajánlatok e lap ki- 
adóhivatalához «hivatalnok 300» 
czim alatt küldendők. 3396

' részekből álló teljesen méregmentes, elismerve 
mint a poloskát, molyok, svábbogarak, 
csótánybogarak (Russenk&fer), hangyák, 

bolhák, stb gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 
1 frt o. é. Számos megrendeléseket vár

(nem méreg! de csakis rágó állatoknak halálos) gg < " ~ ------ B

patkány- és egér-irtószer, ® uBeienentkai“ v; így agyintézet, m \ i
Valódi minden rovartirtószer. h|1P^„si Ü*í?i£í||t

ffi Sréd WtytftrfoM mm*, dslewe, ét- jij I

fi Pompás fekvés a Helenentlial-ban, közvetlen lóvo- ,i|! 
natu vasúti-kocsi közlekedés a badeni pályaudvar- Hj: 
ral, legnagyobb kényelem mérsékelt árak’mellett. kV 

I ®| Bővebb értesítést és prospektusokat az igazgatóság-; — •

Igen finom 69S*

'posztó ámk,
I a legkeresettebb s legszebb színekben.

kamagárok és finom divatszövetek, 
továbbá Végek igen finom árukból 1 —4 méter hosz- 
szuak, igen nagvon alábbszállitott árakon kaplmtók 

! Ziffer Leopoldnil Brflnnben, .Josefstadt fl. — Nag' 
választék uraknak való divatos mosó szövetekben. 

Vevők kívánatra ingyen kannak mintát.

Weisz Lajos
zálogkölcsön intézetében Muzturn 
körút 19. e hó 27-én nyilvános 
árverés tartatik. 3233

BERGEL ZSIGMOND.
Budapest, király-uteza 28. sz. alatti

cs. kir. szab. kufsteiui Portlaad-Cement 
és hidraulikus mész gyári raktára,

ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű Ce- j 
ment és kelheimi lemezek, fősz, tető- 
fedény és másnemű építészi anyagoknak gyári 
_________________ árakon. US56 I

nál és a vezénylő orvosnál. 6499 I Hirdetések
magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,

BUDAPEST, m. király-ntcza 47. sz. L emelet 7. szár

L-( Bécsben, IX., Bniversitätsstrasse 4„ 3-től 4 óráig. ®jAu- „ 
1 sw Megnyitás május 1-ón. ^»a ti] | felvétetnek a badóhiva

talban,

BUDAPESTI BÚTOR- IPARTARSULAT.
Budapest, Erzsóbettér 1. sz.

Miután mindent saját műhelyünkben a legjobb anyagból készítünk, azon helyzetben 
vagyunk, t. vevőinket jutányos kiszolgálás tekintetében nemcsak kielégíthetni, hanem

8 Rendkívül olcsó
meg azonkívül teljes biztosítékot is nyújtunk minden eeves általunk készített darab jósága 
é~ tartósságáért, mit hosszú évek során át szerzett jó liirnevünk tanúsít.

Egyszersmind bátorkodunk a ni. t. közönséget gazdag választékú asztalos-, kárpitos- 
és esztergált bútorokból álló raktárunk megtekintésére figyelmeztetni és készséggel 
szolgálunk bárkinek is költségirányzat, összeállítás, szövetminta és rendezésekkel szives 
tájékozásul.

Eladás készpénz fizetés mellett.
2 chifTon poiitirozott diófa 30 írttól fölfeléA&*-.

V ' -r-y :V-T 1 szalon asztal poiitirozott diófa 12
^ . mä 1 szekrény (kredenz, » 22

-• :■ -1

- ■ -- - " , . ; -f ' f 1 pamlag, 2 nagy, 4 kis karszék 70 » »
» 2 » karszék, 4 székőű » »
» 6 szék.......................40 » »

ripsz, crep, gobeli, selyem, atlasz, brocat,

mi

{ 1 
A garnitúrák tetszés szerint jutaszövet, 

bouret, bársony vagy cioth-al vonhatók be.
Legfinomabb bútorok tiáió- és evőszoba berendezések tölgy- vagy diófából, valamint 

boulie (játékos szopni bútorok nagy választékban. — Képes árjegyzékek iégven postabér-_ép____ ____________ c_.__
i megrendelések 10% előleg beküldése ellenében teljesít-

BUDAPESTI BT7TOR-IPARTÁRSULAT
mentesen küldetnek. — Vidé! 
telnek. — Csomagolás 4°/e.

Budapest, Brzsébéttér 1. szám.
$-0^ Kérjük a czimre különösen figyelni. 'W

BÚTOR;
és teljes lakberendezések eladása.

I Urasági salon, ebédlő-, háló- és fogadó­
térinek, ezüst-tükör és könyvszekrények, 
Boulle-féle (fekete, bronzzal kirakott bútorok; sa- 
lon-garnltúrák, atlasz-, selyem-, bársony-, 
orepp- és Jutte-szövetből valamint dús válasz- 

I tékban mindennemű egyszerű bútorzat, mely pol-1 
gári kiházasitásokra, szállodák és nyaralók bérén I 
dezéseire igen alkalmas, a legolcsóbb árak mellett | 

adatnak el.
Sárkány bizományi bútorcsarnokában

I Budapesten, Gizellatér 3. sz. I. em. | 
a Deák Ferencz-utcza sarkán.

egy a cs. k. szabadalommal ellátott

äagyar czipc s csizma-gyár és raktár
Budapest, sütő-uteza 
Káraiykaszárnya bel 

3-ik szám

Brsm M. W.
930
Woi topán regatta erős zergebörből 

szögezett kettős talppal, znagas he­
gyes vagy széles sarokkal, pompás 

magyar divat ... _. ... frt Í20
Hői topán magas czuggal szögezett 

kettó-j talppal, finom brllnnl. erős 
sdgrin vagy zergebörből legfino­
mabb kiállítás................ frt 2.80

Férfi topán regatta angol vagy ma­
gyar divat erős vikszos vagy zerge­
börből szög. kett. talppal frt 3.10 

Pezrfl topán magas czuggal erős 
vikszos vagy zergebörből három­
szoros szögezett és srófolt talp­
pal -............ - ... frt 3.70

50 cm. magas seár-osizmák vikszos 
vagy bagaria bőrből háromszoros 
szögezett és srófolt talppal frt 9.— 

Vidéki megbízások utánvét mellett 
pontosan küldetnek. 

Árjegyzékek kívánatra küldetnek.

I*APIÄ iingaóra ütőművel,
nli hetenkint megjelenő szépirodalmi és divatlap: minden száma IS . ............ ?

8 ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

BP1S CSALÁDI LAPOK
SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAPRA. 

Felelős szerkesztő: Komócsy Lajos.
A «Képes Családi Lapok» Julius hó 1-én ötödik évfo- könyvalakban. Havonként „Nővilág“ czimü divatlap szám- 

lyamának utolsó negyedebe lép. — Miután kívánatba min- tálán képpel, szab&srajzzal stb. és „Gazdasági és H4z- 
eMizetési í'e/hiv^sr ^helj^^*2611101 5 egészeD táÍékozó tartási Lap11 is jár ingyenes melléklet kép. Abori-

pl;

mi

*3

csak röviden emlékezünk meg 
a közkedveltségnek örvendő 
lapról. — A «Képes Családi 
Lapok »három ívnyi tarta­
lommal jelen meg a leg­
díszesebb kiállításban, szép, 
fényes, színes borítékban. —
Minden szám sok művészi ki­
vitelű kepei hoz. A főlap­
ban vannak eredeti s a kul­

id legnagyobb íróiból for- 
óitott rövidebb regények, elbeszélések, rajzok, életképek,

N A «Képes Családi Lapok» a legolcsóbb, légtér- j 
^ jedelmesebb, legdíszesebb magyar hetilap. í 

Megjelen minden vasárnap egészen ingye- | 
nes regénymelléklettel. — Külön (ingyen) ; 

y ».Divatlap“ és külön (ingyen) „Gazdasági I 
S és háztartási lap“. — Gyönyörű jutalom— ! 
^ képek és rendkívüli kedvezmények. j,
S 5*" Megjelen tízezer példányban. ”*’8 ;
!?r77 TTZrrrrr; rrr rrr

tét telve a komoly s tréfás talá­
nyok minden fajával. A közön­
ségnek ingyen ált rendelkezé­
sére «Kérdések», «Feleletek», 
•Ajánlatok» stb. részére a 
társalgó csarnok. — Minden 
negyedévben gyönyörű színes 
mümelléklet egészen ingyen. 
Ezek közül eddigelé megjelen­
tek : Prielle Cornelia, Felekmé- 
Munkécsy Flóra, Paulayné, 
Helrey Laura, Blaháné Lujza,

... , , , • ■ .... ■ - - ... Szigeti József, Jászay Mari asszony, Bercsényi Béla, Pálmai
humoreszkek ; eredeti s más költemények, a főváros, vi- Ilka pompásan sikerült arczképei. A jövő négyedben ismét 
dek s Külföld válogatott fontos hírei; az irodalom és egyik kiváló művész arczképét adjuk. ^ 
művészet körében felmerülő minden mozzanat Minden E gyönyörű arczképcsamokot folytatjuk, hogy a közönség 

. =7ámho? egy ívnyi külön regénymellékletünk művésznőit, művészeit ismerje ’ *
A ^közelebb! evneg)-edbei. külön regé-ny-mellékletkép ,,VALÉBIA.“ czimü kitűnő, cselekvénygazdas, érdekfeszitő

eredeti regényt közöljük. 70il
kívánatba babkinek küld bérmentve, -yq
félévre 3 frt — negyedévre 1

MEH3NER VILMOS kiadóhivatala: BUDAPEST

3W MUTATVÁNYSZÁMOT A KIADÓHIVATAL
Előfizetési ár: egész évre 6 frt — frt 50 kr.

papnövelde-utcza 8. szám alatt.

A nekUiik bemututoli számtalan
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési Intézet, a hol « 
tudomány legújabb vívmányai ; 
legbővebb tapasztalatokkal páro 
sulva értékesíttetnek, legmelegeb 

ben ajánlható. 7000

DrLeitner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18.
titkos betegségek, tehe- 
tetlenseg, őnfertvzés, fehér 
folyás levéli!eg is biztosan gyógyít 
tatnak. Rendelési órák: reggel
7—9-ij l-^5Mgi^stee7--10u£

a2 egyedüli hetenkint mecjelenő szépirodalmi és divatlap ; minden száma 
párisi divat képekkel és értékes mellékletekkel jelen meg. Előfizetési ára 
évnegyedre 3 frt; félévre 6 frt; egész évre 12 frt. Előfizethetni bármely 
Iionap elejetol kezdve. Szerkesztő és kiadó Milassin Vilmos, kinél ezenkívül 

_______ megrendelhet a
.»SZÉPIRODALMI CSARNOK“

regény-folyóirat mindkét folyama; mindkettő hetenkint jelen meg négv íves 
füzetekben s bérmentve küldetik meg.

A „Szépirodalmi Csarnok“ rendes folyama a világirodalom le? 
ujabb_ regen veit Közli, előfizetési ár azok részére kik a lapot is tartják fW*sz 
éTfea',fft=L1 , geneknek 9 frt); évnegyedre 13 füzetre 1 frt 75 kr (idegenek­nek 2 frt 50 kr; 6

A „Szépirodalmi Csarnok“ rendkívüli folyama le^na^vobb rész­
ben classicus regényeket közöl, előfizetési ár azok részére kik* a lapot is I 
tartják egész évre 52 füzetre 6 frt (idegeneknek 8 frt): évnegyedre 13 füzetre 
1 frt 50 kr (idegeneknek 2 frt):

A világ legolcsóbb s legérdekesebb regényei
I. csoport:

70° o árleszállítással. Bolti ára Most
U kötet frt 3— frt 1.-

Hagg-ard Józsua leánya Braddontól 
Lethrington Lord

miden alakját, az önfer- 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr.PÁPAY
koronás arany érdemkereazte* 

tiszteletbeli megyei főorvos. 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenc« kávé­
házzal szemben. 69(i5 

Rendel 9—5-ig délután 
Sügjevólüeg^is.

1. A legújabb botrány ütrettoutől _.
2. Egy rósz asszony Badóretől és
3. Eenée kisasszony e»vhekütve...
4. Mentre tout grófnő Tissottól ...
5. Az abbé -Iáimétól ...............
6. A gonosz fin Jóimétól...
7. — ’ * —
8.
9. A szörnyeteg Mortiertöl ......... ... a 2

10. A titokteljes nő Racottól . 2 .
11. A Mauréze-család Crevilletól . 1 .
12- a Marignan-örölcség Sauniéretól......... 1 » „ , — , _ w
A ki ezen tizenkét kitűnő szép regényt együtt rendeli mee, a fenti 22

kötetet 20 frt 80 kr. bolti ár helyett 5 frt 50 krért kapja.
H. csoport:

Montépin Xavér regényei:
, _ , 50"; 0 árleszállítással. Bolti ára Mu-l
1. Szerelembe fensege .............................. 9 kötet frt 7.20 frt 4 ;,ó
2. A creolno leányai .............................. s . , 6.40 » 3.20
3. A ro ehe viliéi bűntény ... _. ... 4 » » 330 „ j ^
4. A 13-dik számú bérkocsis ................ 7 „ „ 5 ^0 „ o gn
5. A őrültek orvosa...  ..................... """ ^ • » 6.40 - 3 >0

A ki ezen világhírű szép öt regényt együtt rendeli meg, a fenti 36 köte­
tei 28 frt 30 kr. ooiti ár helyett 11 írtért kapja.

m. csoport:
A világ legnagyobb regénye : Rocambole

(Mindegyik mii önálló regent/.)
e0»,4 árleszállítással. ' Bolt, ára Must

1. Bocambole Ifjúsága Ponsontól ... _. 11 kötet frt 11.- frt 4 -
2. Bocambole hőstettel > .........10« „ 10 — 4
3. Bocambole visszatérése * ... *" 9 A , </_ „
4. Bocambole vég-küzdelme * ... ... 7 » * 7.— » T'^,)

A ki ezen négy világhírű regényt együtt rendeli meg, a fenti 37 kötetet
37 frt bolti ár helyett 12 íréért ha pia.
vfe.v hetvenfek* érdekes regény világhírű szerzőktől kap- 

holtiaron alól. A bp és regénvcsarnokokból mutatvány 
részletes árjegyzéket bárkinek is szívesen díjtalanulfüzetek s könyvekből 

küldök:

Budap»>st, Szervitától 8.

Hr
Milassin Vilmos

nzerkeaztőkiadó. 7041

üliigy- kir. államvasntak.
28746 szám, V.

Folyó évi Julius hó l-tííl 
kezdve az I. cs. k. szab. duna 
gőzhajózási társulat Budapest 
és Promontor állomása közt 
egyrészt, valamint a magyar 
kir. államvasutak d&lja-bródi 
vonala és cs. kir bosznavasut 
állomásai közt, másrészt szál­
lítandó, s Vukovár állomáson 
átrakodáshoz kerülő teher- 
á úkra nézve közvetlen dij-i 
szabás lép életbe.

Példányok a m. kir. állam­
vasutak díjszabási osztályban 
kaphatók.

Budapesten, 1883 jun. 22.
Az igazgatóság.

ÍGÉRVÉNYEK.
Bécsi sorsjegyekre!

p6*y léi és egész órát Üt, legfinomabban fényezett diófa 
keretben, hornyolva, ingával és bronzsulyokkal. Ez elő 
r.yvkün kivül ez óra azon megfizethetetlen tulajdonság­

gal is bir, hogy sötét éjjel
a cs. kir. szabad, mutatólap világít
rendkívül csodás, ibolyaszinü, bűbájos, szép fényárban, 

s ez intensiv világitóeröért
*0 évi jótállás vállal tátik. !■■■■ ■

Száz zneg száz vevő, kik ez órát látták és megszerezték 
mintegy megvoltak bűvölve ezen még soha sem létezett

hihetetlen olcsóságtól.,
Ezen kivül kötelességünknek tartjuk minden olvasót 
arra figyelmeztetni, hogy mióta órák egyáltalán létez­
nek, ehhez hasonló gyakorlati és hihetetlen olcsóságé, 
meg nem volt, és talán ICO év alatt sem fog előjönni.
' r § Ezen általain hirdetett 4 frt03 órák mutató- 

fíict * lapjukon , .Patent“ aranvbetüs föl iratot vi-
„ ___ e seji*- — A más ezégek ál tál ajánlt 2 frt 30

íí kros órák, melyek közönséges lomot képez-
tt általam kívánatra 1 frt 50 krajezáron szállíttatnak. 

Nem kevésbbé figyelemreméltók az alább fölsorolt árak 
zsebórákról, melyeknek olcsósága valóban bámulatot j 

kelthet.

3834 tilt henger-zsebóra 1
ezig szabályozva, előbb 14 fit, most Csak frt 4.95. — 
Nagyon elegánsak. — Jótállás a pontos járásért 5 évre.

| i||i Ihii'O'AtivÓri 15 valódi rubinra, másod- -O-.J UV 11U! gUjl Völ u perez-mutatóval, kitűnően 
a masodperezig szabályozva; előbb 21 frt, most csak 
7 frt. Tokja a legfinomabb eziist-niekelböl, vagy arany- 

doubléból van, s vésüzött. Öt évi jótállás

: 365# (11) remoatoir-óra dfStiTÜSrS:
kül fölhúzandó, legfinomabb, szabályozott niekelművel, 
a világ legjobb és legolcsóbb órájának elismerve; előbb

24 frr, most csak ‘frt 8.50.
1400 db valódi reiiioníoir-óra

j zett ezüstből. íüiinél kulcs nélkül fölhúzandó, mutató 
készülékkel és valódi szabad, niekelművel,másodperezre 
szabályozva ; hallatlan, valóban, nem létezett olcsó ár: 
előbb 3o frt, most CS3k 14 írt, s e mesésen olcsó ár da- 
'zira, minden zsebórához elegáns aranydOűbie-lánCZ 

lesz ingyen hozzáadva.
Postai megrendelések, valamint távirati megbízások, 

melyek utánvét vagy az összeg előzetes beküldése mel | 
lett teljesítetnek, a következő czim alá intézendők : ^

F. SCHAPIBER,
I Hsnpt - Patent -Pendel - Uhren-Fsbriks-Depdt

Ilién. Leopoldstadt. Scliiífamtsgasse 20. E. t'í.
csak 2 1L

osztr. ért.

ja forint és bélyeg 
főnyeremény
200,000

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK
forint.

A vörös

kereszt egylet sorsjegyei |
a magyar korona tartományaiban.

Eredeti sorsjegyek
szigorúan a hivatalos árfolyam szerint j

jelenleg 6 írt 50 ki*.
Főnyeremény 50,000 fit o. e. j

Legkisebb nvereménv, melylyel minden | 
sorsjegynek hús tnia kell, 6 forint, és 

10 forint-ig emelkedik.
Sorsjegyek és nyeremények minden bá-! 

lyeg- és illetéktől mentesek.

29.152 IV.

Inerési Iiirdeíi
w

SÄAMERCURÄ^.
7020 fciodóhivntnlAnak bank- és vAltóiizlete.

I A tu. kir. államvasutak Budapest Józsefváros állomásán uz 
üzletszabályzat 61.§-a értelmében elárusítandó szállítmányok 
valamint az állomásokon összegyűjtött gabonasűpredék folyó 
havi nyilvános árverése f. h. 27-én szerdán d. e. 9 órakor tur- 

I tátik meg, mi ezennel közhírré tétetik.
Budapest, 1883. jtinius hó 7-én.

Az igazgatóság.

magyar toros kereszt egylet sorsjegyek.
Évenkini 3 sorsolás. Legközelebbi f. évi julius 1-én.

EZEK HÚZÁSBAN 50000 FRT FŐNYEREMÉNY,
továbbá egy nyeremény á 5000 forint, 4 á 1000 forint, 10 á 500 frt, 25 á 100 forint, 30 á 50 forint 52 á 25 forint

****** sorso/cis is történik; minden, a törlesztési sorsolásban legkisebb nyereménynyel húzott sorsjegy toUbb játszik a főnyereményre
■y vétel és Eladás napi árfolyam szerint.

Ezen sorsjegyek kaphatók a
PESTI MAGYAR KERESEK EDEL Ml BANK

__ _____ Budapesten, Dorottya-utoza.
VÁLTÓÜZLETÉBEN,
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